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Ugyan Janus, a kétarcú isten a ja-

nuár hónap névadója, áprilist is megle-
hetősen ellentmondásosnak ismerjük: 
előfordul, hogy kora nyári meleget 
hoz, de van, amikor még nem engedi 
elpakolni a melegebb ruhákat. Április-
tól ezt várjuk. Na de márciustól? Igaz, 
a március végének orgonavirág-nyito-
gató lázadását már a február megelőle-
gezte a maga plusz tizenöt fok feletti 
délutáni hőmérsékleteivel, de ebből 
nem kellett volna feltétlenül következ-
nie a húsvét környéki nyárnak. Pedig 
melegrekordot is döntött. 
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Április a húsvét hava, 
fújnak a böjti szelek, 
A második fejtés előtt 
vizsgáld át a gépeket. 
Boréréshez rossz levegő 
a legnagyobb akadály, 
Pince, hordó tiszta legyen, 
ez fejtéshez fő szabály… 

Németh Gyula, a Balatonkenesei Református Egyházközség 
nemrégiben elhunyt egykori lelkipásztora 1960-ban, Balaton-
arácson írta az év minden hónapjára szóló Szőlő- és pin-
cenaptárát. A 2024-es esztendő hónapjait ezzel vezetjük be. 
Közreadja: Németh Gyuláné. 
 

Juhász Gyula: 
Tavaszvárás 

 
A déli szélben lehunyom szemem 
És gyöngyvirágok szagát érezem. 
Az esti égen violás a szín 
És kikeletben járnak álmaim. 

A hó alól már dobban boldogan 
A föld nagy szíve s csöndesen fogan 
A csíra, melyből új élet terem 
S bimbók bomolnak majd szűz réte-
ken. 

Az örök nap még bágyadtan ragyog, 
De tavaszosok már a csillagok 
S az éjszakában zizzenő neszek, 
Egy új világ susogja már: leszek! 

A földre fekszem, hallgatom szívét, 
Az égre nézek, kémlelem színét, 
Ég, föld között angyali üzenet 
Hirdeti a jövendő életet. 

Mert boldog ige ez és szent igaz 
És örök törvény és áldott vigasz, 
Hogy győz az élet, duzzad és dagad 
S elönti mind az ócska gátakat! 
 

Tisztelt Olvasóink! 
Lapunk nyomtatott formában, 
korlátozott példányszámban 
az alábbi helyeken érhető el: 

 
● Balatonkenese Város Polgármesteri Hivatala 

 – Béri Balogh Ádám tér 1. 
● Városgondnokság – Fő u. 43. 
● Közművelődési Intézmény és Könyvtár 
     – Kálvin János tér 4. 
● Magyar Posta – Balatoni út 65. 
● Dr. Saáry István Egészségház – Táncsics u. 3. 
● Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény 
    – Táncsics u. 20. 
● Katica Pékség és Teaház – Fő u. 21. 
● „Incsi-Fincsi” Húsbolt – Fő u. 11. 
● Húsbolt – Mikes Kelemen utca 20. 
● Pörc – Bisztró és Delikát – Széchenyi u. 1. 
● Nádas Csárda – Jókai Mór u. 1. 
● Eleven Cukrászat – Óvoda u. 10-12. 
● Antikvárium Balatonkenese 
    – Széchenyi u. 16. 
● Otthonka vegyeskereskedés – Fő u. 23. 
● Balcsi Élelmiszer – Fő u. 6l/A. 
● Villker Kenese Kft. – Szilágyi u. 15. 
 

Aktuális és korábbi számok: 
www.balatonkenese.hu 

https://www.facebook.com/ 
balatonkenesevarosonkormanyzata 

Nem tudjuk még, milyen szezon 
vár ránk idén, de esélyes, hogy a klí-
maszerelők jól fognak keresni. Per-
sze meglehet az is, hogy júliusban 
megtartjuk az első lékhalászkupát a 
Széchenyi parkban… Reméljük, eny-
nyire azért talán nem viccelnek meg 
minket a hónapok. 

Addig is, amíg eldöntjük, milyen 
évszak van, mi hoztunk egy kis ol-
vasnivalót. Az ehavi Hírlapban be-
számolunk március 15-i ünnepsé-
günkről, megmutatjuk, milyen volt a 
nőnap és a húsvét előtti készülődés a 
Kultúra Házában. Sportolóink meg-
csillogtatják a legújabb érmeiket, és
kiderül, mi lett A város bora 2024-
ben. Közben tovább készülődünk a 
júniusi önkormányzati választások-
ra: ebben a lapszámban Kurucz Hen-
rietta és Szabó Tamás képviselők ér-
tékelik az elmúlt öt évet. Tovább ol-
vashatjuk Mészöly Sándor múltban 
kalandozó, kedves emlékeit, a gyere-
kek pedig új mesehősök életének tör-
ténéseit ismerhetik meg Csesznák 
András jóvoltából: ezúttal Miciét és 
Mackóét. 

Azért ha lehet, menjenek a leve-
gőre is: Bollók Ferenc arra biztat 
bennünket, hogy még nem késő pó- 

tolni néhány zöldség vetését, ha esetleg elfelej-
tettük volna. 

Minden jót a szeszélyes hónapra! 

Nagy Krisztina
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az április melengető hőmérsékletet hoz. Nemcsak a politikai 
palettán, hanem az időjárásban és a hétköznapjainkban is. 

Kenesén az élet beindult. Nagyon komoly előrelépések 
történtek az infrastrukturális beruházások során, tekintettel 
arra, hogy látható a haladás a strand új büfésoránál. Örömmel 
tájékoztatok ezzel kapcsolatban mindenkit, hogy az építési 
hatóság az ellenőrzései során mindent rendben találtak, a ki-
vitelező jól végzi a feladatait. Az E.ON a szükséges áramfej-
lesztési munkákat már elkezdte, illetve a szennyvíz- és ivó-
vízhálózat bekötése is folyamatban van. Nagy munka, nagy 
feladat, de hosszú évek óta várt erre Kenese, s remélem, hogy 
mindannyiunk megelégedésére a nyárra elkészülnek az épü-
letek. Még egyszer hangsúlyozom, hogy a külső és hangha-
tással járó munkálatok júniusra befejeződnek, tehát a strand-
szezont a fúrás-faragás, valamint a munkagépek jelenléte 
nem fogja zavarni. Aki Balatonkenesét választja pihenése 
helyszínéül, az meg fogja találni a számára óhajtott módot: 
strandolhat, fürödhet, sétálhat a parkban, s a kerékpárutakat 
is fogja tudni használni. Mindezen túl a programjainkon is 
szívesen látunk és szívesen várunk mindenkit. 

A másik beruházás áprilisban, amit önerőből végzünk, az 
a vízparton folyik. Ahogy Balatonfűzfő felé haladunk, van 
egy telek, amelyet Balatonkenese Város Önkormányzata 
egy 2017-es rendezésiterv-módosítás eredményeként 2021-
ben egy szerződés során megkapott. Ez a telek hozzávetőleg 
7000 m2, 32 méternél hosszabb vízparttal rendelkezik. A te-
rület tehát a városé. Most kitakarítjuk, s a későbbiekben a la-
kosság bevonásával találjuk ki, hogyan hasznosítsuk. Köz-
park-jellegét mindenképpen szeretnénk megőrizni, s biztosí-
tani a szabad vízparthoz jutási lehetőséget. Amíg a többi Ba-
laton-parti településen rendre a legnagyobb probléma, hogy 
egyre kevesebb vízparti területtel rendelkezik egy önkor-
mányzat, mi azon kevesek közé tartozunk, ahol ilyen jelentős 
mértékben gyarapítani tudtuk. Nem feléltük, amit eleinktől 
örököltünk, hanem bővítettük és növeltük annak értékét. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ez a két dolog, ami áprilisban meghatározza a cselekvé-
seinket, napjainkat. Emellett a korábban energetikai pályá-
zatból nyert összegből felújított, az Óvoda utca 8. szám alatt 
található gyermekorvosi, védőnői és fogorvosi rendelő ápri-
lisban a „szépészeti beavatkozásokon” is túl lesz, ami azt je-
lenti, hogy teljesen megújult belsővel várja a kis beteget, s új 
fogorvosnőnk is itt fogadja a pácienseket. Településünk nem-
csak egy megújult rendelőkomplexummal gazdagodott, ha-
nem egy új fogorvossal is, akit ezúton is mindenki szíves fi 

 

Szeretettel és tisztelettel köszöntöm a Ba-
latonkenesei Hírlap olvasóit! Mire ezeket a 
sorokat olvassák, 2024 áprilisát írjuk és hús-
vét után vagyunk. A kereszténység egyik leg-
fontosabb ünnepe van mögöttünk; a tavasz hir-
telen érkezett, aztán megtorpant – egy kicsit 
hűvös volt a március–, de bízunk benne, hogy

 
 
gyelmébe ajánlok! Nagy örömömre szolgál, hogy Balatonke-
nese ebben is kuriózum: a mi fogorvosunk nem külföldre tá-
vozott, mi Nyugat-Európából hívtuk. Úgy gondolom, ilyen is 
kevés helyen adatik meg, ebben is sajátos utat járunk, de bí-
zunk benne, hogy a doktornő mindenki legnagyobb megelé-
gedésére fogja ellátni a hozzá fordulókat. 

Aztán arról is beszélnünk kell, hogy áprilisban már ébred 
a természet. Ebben a hónapban van a Föld napja, s ezzel kap-
csolatban szeretném a lakosság segítségét kérni. Sajnos 
rendre nőnek azok a szemétkupacok, amelyeket nem a leg-
megfontoltabb és legjobb szándékú emberek külterületen, il-
legálisan rak-nak le, ezzel jelentősen szennyezve a környeze-
tet. Figyeljünk erre! Ha ilyet látunk, jelezzük! Akár szóljunk 
neki, hogy ne tegye! Próbáljunk meg odahatni, a hulladék le-
hetőleg úgy tűnjön el, hogy az ne az Önkormányzat pénzébe 
kerüljön. Ez a pénz az Önök pénze. Amit Önök adóként be-
fizetnek, a legnagyobb luxus a mások által itt hagyott illegá-
lis hulladékra költeni, mert számtalan más helye lenne ennek 
a pénznek. Óvjuk a környezetünket, s figyelmeztessük erre 
azokat is, akik könnyelműbbek e tekintetben. 

Ezen túl a tavasz nemcsak a természet ébredése, hanem a 
programjainké is. A Kultúra Házában tartott húsvéti délutánt 
Szent György-nap táján egy hosszabb rendezvénysorozat kö-
veti a Tájházban, s küszöbön áll a május, amikor már egyre 
többet találkozhatunk a programjainkon. Azt kívánom, min-
denki kedve szerint válogasson közülük – várjuk az érdeklő-
dőket! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ahogy a június 9-i céldátumhoz közeledünk, egyre in-
kább érezzük magunkon és a környezetünkön is, hogy feszül-
tebbek vagyunk, esetleg másként reagálunk a hozzánk szólók 
mondataira, könnyebben tudunk bántó szándékot felfedezni 
benne. Azt kérem Önöktől, hogy továbbra is a Kenesére jel-
lemző higgadtsággal és nyugalommal kezeljék a problémá-
kat! Ha kérdésük van, azt nekünk tegyék fel! Nem biztos, 
hogy a Kenese fórum a legmegfelelőbb színtér, hogy az Ön-
kormányzattól információkhoz jussunk. Lehet bennünket kér-
dezni, akár személyesen is felkereshetnek, igyekszünk min-
den kérdésre megadni a választ. A politikai csatározásokat 
eddig mellőzni tudtuk a hétköznapjainkban; ha ezt a hátrale-
vő szűk két hónapot, amely a választásokig még előttünk áll, 
ugyanígy tudjuk eltölteni, akkor lehetőleg kevés sérüléssel 
lépünk a júniusba. A legfontosabb, hogy arra készüljünk: lesz 
élet június 9-e után is, ezért ne feledjük az emberi jó szándé-
kot, mert a választások után is találkoznunk kell azt utcán. Ne 
okozzunk a másiknak olyan sérüléseket, amelyek után kelle-
metlen percek következnek, amikor elnézést kell kérnünk. 

Köszönöm, ha türelemmel és figyelemmel vagyunk egy-
más iránt! Mindenkinek jó egészséget kívánok, és sok tavaszi 
estét, amelyet virágillatban tölthetnek együtt a szeretteikkel! 

Jurcsó János 
polgármester 

 

Strand, büfék, új közpark… 

Fotó: Szalay Rita 

Fotó: Szalay Rita 
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Képviselő-testületi ülés 2024. március 28-án 
A rendvédelmi szervek 2023. évi beszá-

molóival kezdte márciusi testületi ülését a 
balatonkenesei Képviselő-testület. 

Éliás Gábor r. alezredes, a Balatonke-
nesei Rendőrőrs parancsnoka beszámolt 
Balatonkenese 2023. évi közbiztonságá-
nak helyzetéről, és az annak érdekében 
tett intézkedésekről. Az adatok alapján 
megállapítható, hogy a Balatonalmádi 
Rendőrkapitányság illetékességi terüle-
tén a regisztrált bűncselekmények száma
2019. óta stagnál. Balatonkenesén tavaly 
ötvenöt regisztrált bűncselekmény tör-
tént. Nagy mértékben növekedett a csalá-
sok száma, különös tekintettel az online 
térben elkövetett csalásokra, ami orszá-
gos szinten is jelentkező probléma. Ennek 
csökkentésére a rendőrség a bűnmegelő-
zés és a felderítés szempontjából is ki-
emelt figyelmet fordít. 

Kenese a Balaton-part legbiztonságo-
sabb települései közé tartozik. Tavaly ti-
zennyolc előkészítő eljárást folytattak le, 
melyből négy esetben engedély nélküli 
vezetés, tizenhárom esetben pedig sza-
bálysértés (hat szándékos rongálás, hat
lopás, egy csalás) miatt indult eljárás. 
Közlekedésbiztonsági szempontból ki-
emelésre méltó esemény nem történt, bal-
eseti gócpont a településen nincs. Négy 
súlyos, valamint két könnyű sérüléssel és
tizennégy csak anyagi kárral járó közle-
kedési baleset történt. 

Balatonkenese lakosai közül 51 fővel 
szemben indult szabálysértési eljárás. 
Ötven esetben közlekedési, egy esetben 
pedig a közrend elleni szabálysértés tör-
tént. 

Balatonkenese területén elkövetett 
szabálysértés miatt 61 fővel szemben in-
dult eljárás. Ebből tizennégy volt kiemelt 
közlekedési szabálysértés, negyvenhét
esetben kisebb súlyú közlekedési kihá-
gást követtek el. 

Beszámolt a Balatonfűzfői Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokság 2023. évi tevé-
kenységéről Vas Gábor tű. alezredes, tűz-
oltóparancsnok is. A parancsnokság el-
sődleges működési területéhez tizenkét 
település tartozik. Tavaly háromszáz-
nyolcvan riasztás érkezett hozzájuk: en-
nek statisztikai adatait a táblázatban ol-
vashatják. Balatonkeneséről negyvenki-
lenc bejelentés érkezett a Katasztrófavé-
delem műveleti irányítására, melyből har-
mincnyolc volt műszaki mentés és tizenöt
tűzeset. Egy beavatkozást igénylő ese-
mény volt, a hajótűz. A műszaki menté-
sekből harminckettő igényelt beavatko-
zást: ezek általában viharkárok okozta 
esetek voltak. Három közúti balesetnél 
kérték a segítségüket. 

Bűncselekmények alakulása Balatonkenese város területén 
Rendőri eljárásban 

regisztrált bűncselekmé-
nyek száma 

(elkövetés helye szerint) 
Bűncselekmények száma 

2010. és 2019-2023. évi 
ENYÜBS adatok alapján 2010. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023. 

Emberölés 0 0 0 0 0 0 
Szándékos befejezett 

emberölés 0 0 0 0 0 0 

Testi sértés 1 1 3 3 0 1 
Súlyos testi sértés 1 1 2 1 0 0 

Halált okozó testi sértés 0 0 0 0 0 0 
Kiskorú veszélyeztetése 1 0 0 0 0 1 

Embercsempészés 0 0 0 0 0 0 
Garázdaság 3 2 2 3 2 2 

Kábítószerrel kapcsolatos 
bűncselekmények 

(az 1978. évi IV. törvény alap-
ján a visszaélés kábítószerrel – 
terjesztői magatartások tekinte-

tében, a 2012. évi C. törvény 
alapján kábítószerkereskede-

lem) 

0 0 0 0 0 0 

Lopás 144 17 21 22 8 7 
Személygépkocsi-lopás 0 0 0 0 0 0 
Zárt gépjármű-feltörés 1 4 1 0 0 0 

Lakásbetörés 13 1 0 5 1 0 
Rablás 1 0 0 0 0 0 

Rongálás 2 2 5 2 0 2 
Csalás 5 2 0 3 11 11 

Jármű önkényes elvétele 0 0 0 0 1 0 
14 kiemelten kezelt 

bűncselekmény összesen 157 24 31 33 22 24 

Közterületen elkövetett 
bűncselekmény 33 21 24 15 17 21 

Összes bűncselekmény 328 38 54 63 43 55 
Online elkövetett csalás  2 0 3 10 11 

Regisztrált bűncselekmé-
nyek 100.000 lakosra 

vetített aránya 
4928,0 1448,6 1507,0 1485,8 1545,1 1487,6 

 

A Balatonfűzfői Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 
működési területén 2023-ban történt események 

Káresetek Beavatkozást 
igénylő Téves jelzések 

Kiérkezés 
előtt 

felszámolt 

Szándékosan 
megtévesztő 

jelzések 
Darabszám 

Tűzesetek 48 115 13 0 176 
Műszaki 
mentések 168 22 15 0 205 

Összesen: 216 137 28 0 381 
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2023-ban csapadékosabb időjárás 
volt, így az előző évhez képest a szabad-
téri tűzesetek száma jelentősen csökkent, 
de segített ebben a lakosság körében vég-
zett figyelemfelhívó munka is. 

Szöllős Béla, a Balatonkenesei Pol-
gárőr Egyesület vezetője is éves beszá-
molót készített 2023-ról. Az egyesületnek 
a tavalyi évben voltak problémái, de 
máris látható fejlődésen vannak túl. A ne-
hézségek ellenére 458 óra szolgálatot tel-
jesítettek. Ebből 299 óra általános szolgá-
lat, 120 óra rendezvénybiztosítás, 9 óra 
rendőrséggel közös szolgálat és 30 óra is-
kolaszolgálat volt. Az egyesület jelenlegi 
létszáma 17 fő, négyen várnak tagfelvé-
telre. A Balatoni Vízi Polgárőrszövetség-
gel együttműködve lehetőségük nyílna 
vízi szolgálat teljesítésére is, melynek 
részleteit még egyeztetni szükséges. 

A közterület-használat engedélyezé-
séről szóló önkormányzati rendelet felül-
vizsgálatát rendelte el a Képviselő-testü-
let. A bizottságok 15%-os díjemelést ja-
vasoltak, mellyel kapcsolatban a rende-
lettervezet az áprilisi testületi ülésre ké-
szül el. 

2024. szeptember 1-től változik a 
Kippkopp Óvoda és Bölcsőde étkezési 
normáinak díja. Utoljára 2023 elején tör-
tént áremelés, de a rezsiköltségek és 
nyersanyagárak emelkedése miatt erre is-
mét szükség lesz. Az elfogadott új díjakat 
táblázatunk tartalmazza. 

Továbbra is a PIVEX Kft. üzemelteti 
a büfésoron található nyilvános toalettet. 

A mosdó nyitvatartása 
2024. április-május 

● hétköznap (hétfő-csütörtök): 
9:00 – 20:00 óra 

● hétvége (péntek-vasárnap): 
9:00 – 2:00 óra 

2024. június-augusztus 
● hétköznap (hétfő-csütörtök): 

9:00 – 23:00 óra 
● hétvége (péntek-vasárnap): 

9:00 – 2:00 óra 
2024. szeptember 

● hétköznap (hétfő-csütörtök): 
9:00 – 20:00 óra 

● hétvége (péntek-vasárnap): 
9:00 – 2:00 óra 

2024. október 
● hétvége (péntek-vasárnap, fagymen- 

tes időben): 
9:00 – 23:00 óra 

Étkezési térítési díjak a Kippkopp Óvoda és Bölcsődében, 
2024. szeptember 1-től 

 Térítési díj 
Óvodai háromszori étkezés 885 Ft 
Iskolai háromszori étkezés 1000 Ft 
Iskolai étkezés, csak ebéd igénybevételével 600 Ft 
Bölcsődei négyszeri étkezés 910 Ft 
Szorgalmi időszakon kívüli étkezési díj gyermekek részére, 
egyszeri étkezés esetén 1020 Ft 

Szorgalmi időszakon kívüli étkezési díj gyermekek részére, 
háromszori étkezés esetén 1300 Ft 

Felnőttétkezés (szociális) 1200 Ft 
Felnőttétkezés (ebéd) 1665 Ft 
Vendégétkezés (ebéd) 2470 Ft 

Tárgyalták és elfogadták a képviselők 
a civil szervezetek és a helyi kulturális kí-
nálat bővítésére irányuló kezdeményezé-
sek 2023. évi pályázati beszámolóit. A tá-
mogatottak a 2024. január 31-i határidőre
részletes szakmai és pénzügyi beszámolót
készítettek. 

2022-ben a Bakony és Balaton Keleti 
Kapuja Közhasznú Egyesület által meg-
hirdetett Helyi identitást és közösségi 
együttműködést segítő fejlesztések támo-
gatása című pályázaton 8.906.916 Ft tá-
mogatásban részesült Balatonkenese Vá-
ros Önkormányzata, 2024. december 1-i 
megvalósítási határidővel. Az összeget 
mobil színpad építésére kívánták fordíta-

 

ni, ám a támogatói okirat kiállítására 
2024 márciusában került sor. A 2022-es 
árajánlathoz képest a projekt megközelí-
tőleg 10-15%-kal magasabb beszerzési 
áron lenne megvalósítható, a támogató 
többletforrás igénylését pedig nem teszi 
lehetővé. A többletköltséget Balatonke-
nese Város Önkormányzatának saját for-
rásból kellene állnia, ezért a képviselők 
úgy döntöttek, hogy a pályázatot nem va-
lósítják meg. 

A testületi ülések felvétele a Youtube-
on megtekinthető. Az ülések dokumentu-
mait a www.balatonkenese.hu oldalon ta-
lálják. 

– nk –
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1. Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a 45/2024. (II.29.) határozatával döntött arról, hogy a civil szerve-
zetek részére önkormányzati támogatás odaítélése céljából pályá-
zatot ír ki. A pályázat benyújtása Balatonkenese Város Önkor-
mányzata Képviselő-testületének a civil szervezetek támogatásáról
szóló 2/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelete alapján lehetséges.

2. Pályázat céljai 
Működési célú támogatás a szervezet alapszabály szerinti tevé-
kenységével összefüggő költség és kiadás részfinanszírozására, ki-
véve a bérköltséget. 

2.1 Működési kiadásnak minősül különösen: 
● anyagköltségek, 

• üzemanyagköltségek, 
• sportmez, cipő, sportszerek, jelmez, táncosok ruházata, 
• irodaszer, nyomtatvány, 
• fenntartási és üzemeltetési anyagok: a működési célt szolgáló, 

bármely berendezés, gép használatához szükséges, egy éven 
belül elhasználódó anyagok, irodai eszközök, 

• egyéb anyagköltség (dekoráció, rendezvényhez, programokhoz, 
kiállításokhoz szükséges anyagok, eszközök), 

● javítás, karbantartás költségei, 
● posta, telefon, kommunikációs költségek, 
● szórólapok, kiadványok, plakátok, archiválás, dokumentálás költ-

ségei, 
● helyiségek bérleti díja, 
● bankköltségek. 

2.2 Nem működési célú támogatásnak minősül különösen (prog-
ramtámogatás): 
A civil szervezetek nem működési célú költségei: 

● étkezési-, utazási-, szállásköltség, tiszteletdíj, terembérlet, 
● belépőjegyek. 
● gyógyászati segédeszközök, 
● a támogatott cél megvalósításához, szervezéséhez szükséges: 

• eszközök bérleti díja, 
• kis értékű eszköz vásárlása, 
• könyvek, kiadványok vásárlása, 
• műsor-, zeneszolgáltatás. 

2.3 Mindkét pályázati cél elbírálása során előnyt élveznek a tágabb 
közösség számára felajánlható közcélú tevékenységek. 

3. Pályázat benyújtására jogosultak köre 
Pályázatot nyújthatnak be egyesületek és alapítványok, amelyek 
megfelelnek a 2/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelet 1.§ (3) be-
kezdésében; 4. és 8.§-ban rögzített feltételeknek. 

4. Pályázat benyújtásának módja 
4.1 A pályázatokat kizárólag a „PÁLYÁZATI ŰRLAP” kitöltésével, 

illetve az abban foglalt iránymutatások szerint lehet benyújtani. 
Az űrlap nélkül beküldött, vagy űrlappal, de formai hibás pályá-

Pályázati kiírás a civil szervezetek, valamint a helyi kulturális kínálat bővítésére 
irányuló kezdeményezések 2024. évi pénzügyi támogatására 

zatokat Balatonkenese Város Önkormányzata értékelés nélkül 
elutasítja. A pályázatokat 1 eredeti példányban, postai úton 
vagy személyesen kell benyújtani. 

4.2 Nyomtatott formában vagy kézzel írott, olvasható formában a 
Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal (8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1.) címére kell eljuttatni. A borítékra ír-
ják rá: „CIVIL PÁLYÁZAT (évszám)”. 

4.3 Pályázati űrlap beszerezhető a Balatonkenesei Polgármesteri 
Hivatalban, ügyfélfogadási időben (H, Sz: 8:00-12:00, 13:00-
15:30, P:8:00-12:00), valamint letölthető 
a www.balatonkenese.hu oldalról, az alábbi elérési útvonalról: 
POLGÁRMESTERI HIVATAL/Pályázatok (https://www.bala-
tonkenese.hu/civil-szervezetek-tamogatasa/). 

5. A pályázatok benyújtásának határideje 
5.1 A nyomtatott formában benyújtott pályázatokat 2024. ápri-

lis 30-ig lehet postázni (a postabélyegzőn szereplő dátum: 2024. 
április 30.). 

5.2 A személyesen behozott pályázatok benyújtási határideje: 
2024. április 30. 

6. A pályázatok kezelése, elbírálása, a támogatás igénybevétele 
6.1 A pályázatok kezelése 

6.1.1 A pályázatokat a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal 
iktatja és archiválja. Balatonkenese Város Önkormányzata 
a nyertes pályázók esetében az odaítélt támogatás tényét és 
a támogatott szervezetek, közösségek kilétét hordozó in-
formációkat közérdekű adatnak tekinti, ezért azokat hozzá-
férhetővé teszi a nyilvánosság számára. 

6.2 A pályázatok elbírálása 
6.2.1 A pályázatok támogatásáról Balatonkenese Város Önkor-

mányzatának Képviselő-testülete a benyújtási határidőt kö-
vető ülésén dönt. A pályázati döntéseket a Képviselő-test-
ület nem indokolja, illetve nem fogad el azokkal kapcsola-
tos kifogást, panaszt. 

6.2.2 A pályázat eredményéről a pályázók írásban kapnak érte-
sítést, illetve a www.balatonkenese.hu honlapon közlésre 
kerül a nyertes pályázók köre. 

6.3 A pályázati támogatás igénybevétele 
6.3.1 A nyertes pályázókkal Balatonkenese Város Önkormány-

zata támogatási szerződést köt, amely feltétele a támogatás 
igénybevételének. 

7. A pályázati támogatás elszámolása 
7.1 A civil szervezeteknek a kapott pénzügyi támogatás felhaszná-

lásáról a tárgyévet követő év január 31-ig írásban kell elszá-
molni, a támogatás összegének felhasználásáról szóló bizony-
latok hitelesített másolatának benyújtásával és a támogatott te-
vékenység bemutatásával. 

7.2 A számlák teljesítési határidejének a tárgyév január 31. és a 
tárgyév december 31. közötti időszakra kell esnie. 

 
 
 
 
 
 

Civil szervezetek támogatása 

A helyi kulturális kínálat bővítésére irányuló kezdeményezések támogatása 
Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
46/2024. (II.29.) határozata alapján a helyi kulturális kínálat bőví-
tésére irányuló kezdeményezések részére önkormányzati támoga-
tás odaítélése céljából pályázatot ír ki. A pályázat benyújtása Bala-
tonkenese Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi kul-
turális kínálat bővítésére irányuló kezdeményezések támogatásáról 
szóló 3/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelete alapján lehetséges. 
Az önkormányzati rendelet a www.balatonkenese.hu honlaton az 
ÖNKORMÁNYZAT/Rendeletek elérési útvonalon érhető el, a rende-
letben foglaltakról bővebben itt tájékozódhat. 

Pályázati kategóriák 
A helyi kulturális kínálat bővítésére irányuló kezdeményezés, mely 
lehet: 

● a környezeti, szellemi, művészeti értékek, hagyományok fel-
tárása, bemutatása és megismertetése, 

● az ismeretszerző, művelődő közösségek, az ismeretterjesztés, 
 

● nyomtatott és elektronikus kiadványok megjelentetése, 
● művészeti tevékenységek, képzőművészeti, zenei, színházi te-

vékenység, 
● amatőr alkotók és alkotói csoportok, 
● a különböző kultúrák közötti kapcsolatok kiépítése és fenntar-

tásának segítése, a szabadidő kulturális célú eltöltéséhez a fel-
tételek biztosítása, az egyéb művelődést segítő lehetőségek 
biztosítása, 

● a helyi identitást erősítő kulturális kezdeményezések, 
● egyéni sportoló. 

Pályázati benyújtására jogosultak 
Bármely természetes személy vagy jogi személy, jogi személyiséggel 
nem rendelkező szervezet. 

Pályázat benyújtásának módja 
A pályázatokat kizárólag a „PÁLYÁZATI ŰRLAP – A HELYI KUL-
TURÁLIS KÍNÁLAT BŐVÍTÉSÉRE IRÁNYULÓ KEZDEMÉNYE- 
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ZÉSEK RÉSZÉRE 2024.” című pályázati űrlap kitöltésével lehet benyújtani. Az űrlap nélküli pályázatokat az Önkormányzat értékelés nélkül 
elutasítja. 
A pályázatokat 1 példányban, nyomtatott formában postai úton vagy személyesen kell benyújtani. Postacím: Balatonkenese Város Önkor-
mányzata (8174 Balatonkenese, Béri Balogh Ádám tér 1.) 
Személyesen: kizárólag ügyfélfogadási időben (H, Sz: 8:00-12:00, 13:00-15:30, P:8:00-12:00) a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal tit-
kárságán lehet benyújtani. 
Pályázati űrlap beszerezhető a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal titkárságán, valamint letölthető a www.balatonkenese.hu oldalról, az 
alábbi elérési útvonalról: POLGÁRMESTERI HIVATAL/Pályázatok (https://www.balatonkenese.hu/kulturalis-kinalat-bovitesenek-tamoga-
tasa/). 

Pályázat benyújtásának határideje 
A nyomtatott formában benyújtott pályázatokat 2024. április 30-ig lehet postázni (a postabélyegzőn szereplő dátum: 2024. április 30.). 
A személyesen behozott pályázatok benyújtási határideje: 
2024. április 30. 
Balatonkenese, 2024. március 4. 

Jurcsó János 
polgármester 

 

Megújul a Vörösmarty tér 
és a Batthyány utca burkolata 
Április elejével megkezdődnek a Vörösmarty tér és a 
Batthyány utca burkolatfelújítási munkálatai. A feladatot 
végző Via Vomito Mélyépítő és Szolgáltató Kft. kivitelezési 
ütemterve szerint az alábbi rendben kerül sor a munka el-
végzésére: 

2024. április 2., kedd: 
Mindkét utcában előkészítő munkák, aknaemelések 

2024. április 3., szerda: 
A Vörösmarty tér aszfaltozása 
2024. április 4., csütörtök: 

A Batthyány utca aszfaltozása 
2024. április 5., péntek: 

Padkakészítés mindkét utcában 
2024. április 8., hétfő: 

Padkakészítés mindkét utcában és befejező munkák 
Az útfelújítás előkészítő munkálatai a forgalom irányításá-
val, esetleges elterelésével járnak. A tényleges aszfaltozás 
időpontjában a területen található ingatlanokat gépjárművel 
nem lehet megközelíteni, illetve azokról kihajtani sem le-
het. Ezért akik autójukat használni szeretnék, a munka meg-
kezdése előtt a környező utcákban parkoljanak. 
A munkák idejére mindenki szíves türelmét és megértését 
kéri Balatonkenese Város Önkormányzata. 

 

Kerékpárutak karbantartása 
A tavasz beköszöntével egyre többen veszik elő kerékpár-
jukat.  Balatonkenese Városgondnoksága ezért kiemelt fi-
gyelmet fordított a Balatonkenese és Balatonfűzfő közötti 
kerékpárút karbantartására. 
Utcaseprő géppel tisztították meg az útszakaszt a felhalmo-
zódott szeméttől, földtől, kavicstól és egyéb szennyeződé-
sektől, amelyek a kerékpárosokra veszélyesek lehetnek. Az 
útra belógó ágakat, gallyakat folyamatosan távolítják el. 
Balatonkenese Önkormányzata és Városgondnoksága fon-
tosnak tartja, hogy ezen utak tisztításával a sport kedvelői 
biztonságosan kerékpározhassanak, csökkentve a baleseti 
kockázatot. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BALATONKENESE VÁROS 
VÁROSGONDNOKSÁGA 

8174 Balatonkenese, Fő utca 43. 
Tel.: 88/481-650, 06 30/320-51-02 

E-mail: varosgondnoksag@balatonkenese.hu 

 

Óvodai, bölcsődei beiratkozás 
a Kippkopp Óvoda és Bölcsődében 

Tájékoztatjuk a tisztelt Szülőket, 
hogy a Kippkopp Óvoda és Bölcsődében 

az alábbi napokon lesz a bölcsődei és óvodai beiratkozás: 
2024. április 23. kedd 8:00 – 17:00 
2024. április 24. szerda 8:00 – 17:00 
2024. április 25. csütörtök 8:00 – 17:00 

Szükséges dokumentumok mind az óvodai, 
mind a bölcsődei beiratkozás során: 

● a gyermek születési anyakönyvi kivonata, 
● a gyermek személyi igazolványa, 
● a gyermek lakcímkártyája, 
● a gyermek TAJ-kártyája. 

Szülők részéről szükséges dokumentumok: 
● személyi igazolvány és lakcímkártya. 

 

 

Az óvodai beiratkozásnál elsőbbséget élveznek 
a helyi lakosok és a körzethatáron belül élők gyermekei. 

A bölcsődei beiratkozásnál elsőbbséget élveznek 
a munkahelyi igazolással rendelkezők, nagycsaládosok. 
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Ott, őket valóban az alkotás vágya hajtotta. Nemcsak azt 
mondták, hogy ez vagy az nem jó, hanem azt is megmondták, 
hogyan kellene csinálni. Hiszen a kritika jobbító szándéka nem 
érhető ott tetten, ahol a jó megoldásra nincs javaslat. Ilyenkor 
öncélú, bántó és kártékony. Olyan fegyver, amely pusztításra 
született. Pedig a kritika lehet építő is. Csak azzal sokkal fá-
rasztóbb foglalkozni, az nehezebb pálya. Ezért választják ma-
napság oly kevesen. 

A korabeli történetíróktól ránk maradt dokumentumokból 
tudhatjuk, hogy 1848. március 15-e szerdai napra esett. Reggel 
szomorú hangulatú, borongós, esős időre ébredtek Pesten.
Azonban ezt a rossz hangulatot délutánra boldogsággá vará- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ményeink szerint nem a harcterek és megtorlások áldozatainak 
véráldozatával, hanem a hétköznapi életünk döntéseivel, ma-
gatartásunkkal, magyarságunkkal. A célok 176 éve változatla-
nok. Élhessünk úgy, ahogy azt a márciusi ifjak a tizenkét pon-
tos követelésükben megfogalmazták. Álljon itt négy közülük: 

Kívánjuk a sajtó szabadságát, a cenzúra eltörlését! 
Felelős minisztériumot Buda-Pesten. 
Törvény előtti egyenlőséget polgári és vallási tekintetben. 
Közös teherviselést. 
Ahogyan most szétnézek, kokárdákat látok a szívek fölött. 

Az összetartozás jelképe ez hazánkban 1848 óta, aminek 
alapja a modern és demokratikus, polgári alapokon nyugvó ál-
lamba vetett hitünk. Ugyanez a hit és elvárás köt össze minket 
manapság, és azt látom, ugyanolyan büszkeséggel viseljük a 
nemzeti színű szalagot, mint 176 évvel ezelőtt elődeink. Azt hi-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„A forradalom nem tűr halasztást” 
Az 1848-as forradalom és szabadságharc 176. évfordulójára emlékezett Balatonkenese 

március 15-én, a Kossuth-szobornál 

Jurcsó János polgármester ünnepi beszéde 
Összegyűltünk, hogy emlékezzünk azokról a fiatalokról, 

akik meghallva és megértve az idők szavát, a polgárosodás út-
ját választották a feudális elmaradottság, az évszázados be-
idegződések és a ráérős halogatás helyett. 1848. március 15. 
napján Petőfiék a Pilvax kávéházban gyülekeztek. A bécsi for-
radalom híre megérkezett, és tudták, nem várhatnak. Eljött az 
idő, Pesten is cselekedni kell. Nem várhatnak az eredeti ter-
vekben szereplő március 17-ig. Most kell lépniük. Nem szá-
mít, hogy Kossuth nincs itthon, nem tétovázhatnak. A forrada-
lom nem tűr halasztást. A bécsi udvar most szorítható sarokba, 
és minden egyes elvesztett nap a sikerességét csökkenti. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ezek a mondatok döntőeknek bizonyultak, és a márciusi 

ifjak elindultak. Lépteik nyomán pedig megremegett a föld. A 
fiatalok felébresztették évszázados álmából a feudalizmusban 
megrekedt magyar társadalmat. Az a tavasz ott és akkor való-
ban egy új kezdet volt. Azokra a fiatalokra emlékezünk most, 
akik fel merték vállalni azt, hogy elegük van abból a rendszer-
ből, ami a születési jogokon alapul. Nem érdekelte őket, hogy 
ki hol született, kinek mi volt az apja, nagyapja, esetleg milyen 
nemzetiséghez tartozónak vallja magát, mekkora a vagyona, 
melyik templomba jár. Fontosabb jellemvonásnak látták, hogy 
ki az, aki hajlandó tenni a hazáért, a közösségért; ki az, aki 
nem fél áldozatot hozni a hazájáért. Soraik közé fogadták azo-
kat, akik nem a saját boldogulásuk, személyes érdekeik okán 
választották és óhajtották a változást, hanem akik szívből val-
lották: „Hass, alkoss, gyarapíts, s a haza fényre derül”. 
 

 

 

zsolta a nemzeti öntudatra ébredő magyarság lelkese-
dése. Petőfi Sándor így összegezte e nevezetes nap 
történéseit: „Ez volt március 15-e; kezdetnek nagy-
szerű, dicső.” Az 1848-as forradalom megalapozta a 
modernizálódó Magyarországot. A forradalom és a 
szabadságharc idején a nemzet egységesen tette le 
voksát a polgári demokrácia eszméje mellett. Ne-
künk, a 21. század polgárainak kötelességünk, hogy 
ezt a vérrel kivívott szabadságot megőrizzük, és utó-
dainknak hiánytalanul tovább is adjuk. Eme szent kö-
telességüknek tettek eleget nagyapáink, akik a két vi-
lágháborúban védelmezték hazánk határait, és ezt az 
utat választották, amikor 1956-ban a szovjet hatalom-
mal húztak ujjat, és kísérelték meg országunkat meg-
szabadítani a kommunista terrortól. Tudjuk, ez az 
eszme törékeny. És nekünk is védenünk kell, bár re-

szem, követendő példa az övék: nem az számít, hon-
nan jövünk, sokkal fontosabb, hogy merre tartunk, és 
mi az, amit a közösségünk haladásáért teszünk. Nem 
szavakkal, mert bizonyíthatunk máshogy is: tettekkel.
Azt kívánom mindannyiunknak, hogy éljük meg a ta-
vaszt a maga mindent elsöprő megújulásával, tisztel-
jük a fiatalság lendületét és új iránti vágyát, de biztas-
suk és neveljük a gyermekeinket arra, hogy a múltunk 
és elődeink eredményeinek tisztelete jelentse szá-
mukra azt a biztos alapot, ahonnan elrugaszkodhat-
nak az ég felé, hogy megvalósítsák álmaikat. 
A műsorban közreműködtek a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde 
óvodásai, felkészítő pedagógusok: Joó-Digner Brigitta és Né-
meth-Matyó Gabriella, a Pilinszky János Általános Iskola di-
ákjai, felkészítő pedagógus Baloghné Fecsó Zsuzsanna, a 
Szivárvány Népdalkör és a Pannónia Citerazenekar. 
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Nőnap Balatonkenesén 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Húsvéti 
szöszmötölő 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ha húsvét, akkor tojásfestés: általában 
mindenkinek ez jut először az eszébe. 
Természetesen tojást is lehetet díszí-
teni  március 27-én a Kultúra Házában, 
ahol a gyerekeket, szülőket és nagy-
szülőket várták színes programokkal a 
Húsvéti szöszmötölő délutánján. Az 
ünnepi felkészülés jegyében persze 
megjelent a nyuszi is – ebben Bácsi 
Zita, Gáncs Katalin, Monostory Mar-
git és Tóth Veronika segített a  kézmű-
veskedőknek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A gyerekek a népzenével és néptánccal 
is ismerkedhettek a Kofejánc foglalko-
zásán. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Március 8-án, a nemzetközi nőnapon a hölgyeket ünnepelte Balatonkenese városa 
a Kultúra Házában. A műsorban Hirschl Laurát és Keller Mártont, a Veszprémi 
Petőfi Színház művészeit láthatta a közönség, a program után pedig pezsgővel és 
virággal köszöntötte a jelenlevő hölgyeket Jurcsó János polgármester és a kép-
viselő-testület tagjai. 

 

Kitörési pont 
Női vállalkozásfejlesztés Balatonkenesén 

Nyolc alkalommal ad otthont Balatonkenese a Fenntartható Vállalkozásokért 
Alapítvány által szervezett, a Bakony és Balaton Keleti Kapuja Közhasznú Egye-
sület támogatásával létrehozott programsorozatnak, mely a hölgyek vállalkozóvá 
válását segíti. A csoportos műhelybeszélgetések során a résztvevők naprakész vál-
lalkozási ismereteket szerezhetnek, rengeteg gyakorlati tudnivalóval.  
A programnak nem titkolt célja, hogy a képzést elvégző hölgyeken keresztül a 
helyi közösségeket is építse. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fotó: Szabó Andrea 
 

Fotó: 
Szabó Andrea 
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Bormustra a Kelet-Balatoni Borrenddel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Egy 2023-as zweigelt lett a Város bora 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Százöt minta érkezett a 14. borbírálatra, melyet a református 
parókián tartottak, március 23-án. Az eseményt a borrend ta-
valy elhunyt két tiszteletbeli tagja, Németh Gyula református 
esperes és Vér László helytörténész emlékének ajánlották. 
Győrfi Károly, a borrend elnök-nagymestere elégedett volt a 
versenyre érkezett borokkal. Ez a megmérettetés is bizonyí-
totta, hogy a tavalyi termés az átlagosnál jobb volt vidékün-
kön. 
Hagyomány, hogy ilyenkor választják meg Kenese város bo-
rát: az idén ez Uszkai József 2023-as zweigeltje lett. 

A „versenyzőket” négy bizottság értékelte, három-három tag-
gal. Öt nagy arany minősítést osztottak ki, kettő kenesei kis-
termelőé lett: Keresztes János 2023-as zenitje és Szabó László 
zweigeltje érdemelte ki az elismerést. Mellette huszonkét 
arany, negyvenegy ezüst, harminckét bronz minősítés és öt di-
csérő oklevél talált még gazdára. 
Nemcsak a balatonkenesei, de az aligai borászok is remekel-
tek. Nagy aranyat ért a Deák-Bárdos Pince 2023-as zenitje és 
a Horvát Pince kékfrankos-merlot cuvée-je. 
 

 

 Víz világnapja a NABE-val 
Március 23-án tartotta víz világnapi programját a Nők A Balatonért Egyesület Ba-
latonkenese-Balatonakarattyai csoportja. Kincskereső játékkal várták a családokat, 
baráti közösségeket a Vak Bottyán strand előtt, melynek során érdekes feladatokat 
lehetett teljesíteni, egy kenesei sétával egybekötve. A program idén is sokakat von-
zott. 

 

Fotó: Szűcs Anikó
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Míg tavaly a kisebbek, idén a 11 és 14 éves életkor közöttiek 
bizonyultak a legtermékenyebbnek a „Richter TETT: Te és 
a természettudományok – mesés történetek 2023” elneve-
zésű mese- és történetíró pályázaton: ebből a korosztályból 
érkezett az alkotások csaknem fele. A győztes mesék szerzői 
– akik között akadt olyan, aki tavaly is első helyezést ért el – 
a Budapest Music Centerben vehették át jól megérdemelt ju-
talmaikat. 
A Richter Gedeon Nyrt. által, A Természettudományos Okta-
tásért Szabó Szabolcs Emlékére Közhasznú Alapítvány (Sz2A) 
szakmai együttműködésével meghirdetett természettudomá-
nyos mese- és történetíró pályázat kiírására nevezett 710 al-
kotó között több olyan is akad, akinek már tavaly is kiemelte 
a meséjét a zsűri. „Az idei, harmadik évadunkban megbizo-
nyosodtunk arról, hogy nemcsak a kisgyerekek, de a kama-
szok is otthon érzik magukat a mese birodalmában, beszél-
nek, írnak, olvasnak »meséül«” – fogalmazott Döbrentey Il-
dikó Magyar Örökség- és Prima Díjas író, a zsűri tagja, arra 
utalva, hogy az idei pályamunkák (618) közül a legtöbbet 
(274) a 11 és 14 év közöttiek küldték be. Hozzátette: a mese 
mindenre képes, még arra is, hogy elvezesse a diákokat a ter-
mészettudományok megismeréséhez, kutatásához és tovább-
adásához. 
Hasonló véleményt fogalmazott meg Prof. Dr. Szántay 
Csaba, a pályázat zsűrijének tagja, a Richter Gedeon tudo-
mányos főtanácsadója, egészségügy- és oktatástámogatási 
vezetője. Szerinte a Richter TETT-mesepályázat egyedülálló 
és újszerű módon ad egy lehetséges választ arra a sokakat 
foglalkoztató problémára, hogy hogyan lehet fellobbantani a 
természettudományok iránti szeretet a fiatalokban: az ön-
megismerésen alapuló alkotói szenvedély felfedezésében és 
kibontakoztatásában természettudományos irodalmi művek 
megírásán keresztül. 
Újszerű és eredeti témaválasztásokról, bátor kérdésfelveté-
sekről, humorról, ötletgazdagságról, lenyűgöző szövegalkotó 
és tudományos felkészültségről számolt be Bajzáth Mária 
zsűritag, Év Gyerekkönyve Díjas, Nők Lapja Irodalmi Díjas 
író, neveléstudományi bölcsész, pedagógus, a Népmese-
kincstár Mesepedagógia Műhely szakmai vezetője, akinek 
saját bevallása szerint az idei pályaművek szerzői is számta-
lan katartikus pillanatot szereztek. 

 

 
 
 
 
 

„Mesebeli számhoz értünk, harmadszor adjuk át a Richter 
TETT-mesepályázat legjobbjainak díjait, ráadásul egy mese-
beli helyszínen, a magyar kultúrát immár több mint tíz éve 
szolgáló Budapest Music Centerben” – fogalmazott Holtzer 
Péter, az Sz2A elnöke, aki szerint az idei kiírás is bebizonyí-
totta: a természettudományos történetek túlmutatnak ugyan a 
királykisasszonyok, hercegek, boszorkányok és varázslók vi-
lágán, ugyanakkor kellő bátorságot, ötletességet és szépiro-
dalmi vénát feltételezve remekül meg is férnek benne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az első korcsoportban II. helyezést ért el 
Fésü Nándor, 

a Balatonkenesei Pilinszky János Általános Iskola és Alap-
fokú Művészeti Iskola tanulója, 

Bűntény a múzeumban című művével. 
Fésű Ella meséjét harmadik alkalommal válogatták be 

a legjobb mesék közé, 
és művei júniusban a Tett-könyvben jelennek meg. 

Papp Judit tanárnőt 
kimagasló mentori munkája elismeréseként díjazták. 

Akárcsak a pályázat korábbi évadjaiban, az idén tizenkét díjat 
és négy különdíjat, valamint az ezekhez tartozó értékes tárgy-
jutalmakat kiosztó zsűri a leginkább figyelemreméltónak ta-
lált hetvenhat alkotás szerzőit azzal ismeri el, hogy a meséik 
megjelennek a TETT soron következő antológiájában. A TETT-
közösség erejét mutatja, hogy az idén megjelenő könyvben 
négy olyan szerző írása is megjelenik, akiknek alkotásai már 
az előző két alkalommal is szerepeltek a könyvben. 
 

Balatonkenesei díjazottak a Richter TETT-mesepályázat harmadik évadján 

A kamaszok is tudnak „meséül” 
A Richter Gedeon Nyrt. sajtóközleménye és fotója a Természettudományos mese- és novellaíró pályázat díjátadójáról 

 

 

Új könyvek érkeztek a Könyvtárba! 
Április 4-től kölcsönözhetők a Könyvtár új könyvei, melyek között rengeteg érdekes 
olvasmányt találhatnak az olvasók – gyerekek, felnőttek egyaránt. 

Fotó: Szabó Andrea 
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Bezárt a VEGYESKE! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Egy ikonikus bolttal lett szegényebb te-
lepülésünk. Ha végigkísérnénk azokat a 
hosszú évtizedeket, amelyekben ez a 
bolt a vásárlók igényeihez igazodott, a 
lista hosszú lenne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hiányozni fog, főleg Vass Károlyné Ica 
néni, aki 39 évig volt az üzlet vezetője. 
Figyelmessége, segítőkészsége példás 
volt. Köszönjük kitartását, munkáját! 
Jó egészséget kívánva búcsúzom vásár-
lói nevében: 

Vér Lászlóné 
Fotó: Pulai Istvánné 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Két versenyen is jártak a Hagakure sportolói 

Újabb érmeket hozott a március 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Március 9-én az egyesület két verseny-
zője állt tatamira a Sárváron megrende-
zett XXII. Sárvár Kupán. 

Kovács Áron Noel 
Utánpótlás III. korcsoport 

Kata (formagyakorlat) versenyszám: 
2. helyezett, ezüstérem 

Kumite (küzdelem) versenyszám: 
1. helyezett, aranyérem 

Kelemen Kristóf 
Haladó V. korcsoport 

Kata (formagyakorlat) versenyszám: 
1. helyezett, aranyérem 

Kumite (küzdelem) versenyszám: 
2. helyezett, ezüstérem 

 
 

 
 
 
 
 
 
Március 23-án Jászberény adott otthont 
a XIX. Ippon Shobu Diákolimpiának. 
Az eseményen negyvenöt klub kétszáz-
ötven felkészült versenyzője közel négy-
százharminc nevezéssel vett részt. 
A Hagakure színeiben, a balatonkene-
sei Pilinszky János Általános Iskolát 
képviselve az UP3 kategóriában 18 
versenyző között 

Bérczes Patrik 
Kata (formagyakorlat) versenyszámban 

az előkelő 4. helyen végzett! 
Tóth Levente 

Kumite (szabad küzdelem) versenyszám: 
2. helyezett, ezüstérem 

Kovács Áron Noel 
Kata (formagyakorlat) versenyszám: 

3. helyezett, bronzérem 
Kumite (szabad küzdelem) versenyszám: 

3. helyezett, bronzérem 
A veszprémi Hriszto Botev Általános Is-
kolát képviselve a Haladó 8 kategóriában 

Kelemen Kristóf 
Kata (formagyakorlat) versenyszám: 

2. helyezett, ezüstérem 
Kumite (szabad küzdelem) versenyszám: 

2. helyezett, ezüstérem 
 
 

Gábor már nagyon várta ezt a versenyt, 
mert kíváncsi volt rá, hogy lassan egy 
év elteltével mire lesz képes ezen a tá-
von. 
A rajt utáni első kilométereken pró-
bálta megtalálni a bolyt a tempójához, 
de hogy kerülje a szembeszelet, a ter-
vezettnél gyorsabban kezdett. Onnan-
tól erejét a második szembeszeles sza-
kaszra tartogatta, ami végül sikerült, 
így az utolsó kilométernek magabizto-
san indult neki.  
A hosszú célegyenes 2,5 kilométerén 
már tudta, hogy meglesz a rekord, de 
kicsit még rágyorsított az előtte halad-
óra. Minden erejét kiadva futott be a 
célba, de 93 másodpercet javított ed-
digi idején. 
Jöhet Milánó! 

Forrás: Lencse Gábor Facebook oldala
 

Cél: az egyéni rekord megdöntése 

A bécsi félmaratonon járt Lencse Gábor 
 

VCM Winterlauf – Bécs 
2024. március 10. 

Táv: 21,1 km 
Hivatalos idő: 1:13:13 

Helyezés: 6. hely 

Forrás: a Hagakure Sportegyesület Facebook oldala
 

A csapat Jászberényben 
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Önkormányzati választások 2024 
Folytatjuk beszélgetéseinket önkormányzatunk tagjaival, a 2019 óta tartó ciklus eseményeiről és eredményeiről. Ez alka-
lommal Kurucz Henrietta képviselőasszony, a Szociális Bizottság elnöke és Szabó Tamás, a Kulturális-, Oktatási-, Ifjú-
sági és Sportbizottság elnöke tekintette át az elmúlt öt évet. 
– Képviselő asszony, mivel indult neki az elmúlt öt évnek? 
– Születésem óta Balatonkenesén élek. Családom tagjai 

évtizedek óta balatonkeneseiek. Itt tanultam, itt dolgozom, 
együtt élek a városommal, minden örömét és keserűségét köz-
vetlenül átélem.  

Láttam a sokasodó megoldatlan problémákat, úgy éreztem, 
éreztük, hogy összefogással, az akkor közösen indulókkal 
megfogalmazott célokért kell és érdemes tenni, ismét megmé- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Örömmel töltött el, hogy ismét bizalmat szavaztak nekem 
a balatonkeneseiek, ez rengeteg erőt adott az előttünk álló fel-
adatokhoz. 

Képviselőtársaimmal egységes, közös célokat fogalmaz-
tunk meg. 

A megalakult Képviselő-testületben a korábbi képviselői 
időszakaimhoz hasonlóan a Szociális Bizottság elnöke lettem. 

A szociális bizottsági munka nem az élet fényes oldaláról 
szól, általában nem is látványos, de sokszor vannak sikerélmé-
nyeink, amikor tudunk segíteni, támogatni nehéz helyzetbe ke-
rülteket. Szorosan együttműködünk a hivatal szociális osztá-
lyával, jegyzővel, intézményeinkkel, környező települések 
polgármestereivel, háziorvosokkal, védőnővel, civil szerveze-
tekkel, városunk közalapítványával. 

A szociális biztonság kiemelten fontos téma a közösségek 
számára, és az önkormányzati képviselők felelőssége, hogy se-
gítsenek azoknak, akik bízva bennünk, hozzánk fordulnak se-
gítségért a hirtelen bekövetkező, átmeneti vagy éppen tartós 
problémáik esetén. Mindennapi munkám során találkozom az 
itt élőkkel, bizalmat szavaznak nekem, amikor problémáikkal 
felkeresnek, illetve felkeresik a Bizottság tagjait. Hálás va-
gyok, hogy a Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény és a bi-
zottsági kültagok szintén rengeteget segítenek, hogy mindig, 
mindenhol ott lehessünk, segítséget nyújthassunk. Fontos, 
hogy minden lakos számára könnyen elérhetőek legyenek a 
 

szociális szolgáltatások, például a gyermekvédelem, az idősel-
látás, a rehabilitáció és más támogatási lehetőségek.  

Közvetlenül a választások után máris rengeteg megol-
dandó feladat várt rám/ránk a Testülettel. Be nem fejezett, el-
számolásra váró pályázatok, hiányos pályázati dokumentációk 
rendbetétele. Ezek voltak a legsürgetőbb feladatok a közös 
munka indulásakor. 

Az első költségvetés tervezésekor sokkal szigorúbb „megszo- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Szociális Bizottság elnökeként, valamint egészségügyben 
dolgozóként rendkívül fontos feladatomnak tekintettem, hogy 
a járványidőszakban kiemelt figyelmet fordítsunk minden te-
lepülésünkön élőre, itt tartózkodó személyre. 

A szociális hálót kiterjesztettük. Nemcsak a Tátorján Szo-
ciális Szolgáltató Intézmény, hanem a többi intézményünk is 
aktívan részt vett az idősek, egyedülállók ellátásában, a Műve-
lődési Ház és Könyvtár dolgozói a hétköznapi ügyek intézésé-
ben – bevásárlás, csekkek befizetése – segítették az időseket, 
egyedülállókat egészen 2021. tavaszáig. Megnövekedett a szo-
ciális intézményi ellátottak létszáma. Feladatok megoldásában 
részt vettek a település civiljei, rengeteg civil felajánlást kap-
tunk, melyért itt is ismételten szeretnék köszönetet mondani. 

A szociális ellátások kapcsán kiemelt téma volt az önkor-
mányzati bérlakások és épületek helyzete. A korábbi Testület 
kevés figyelmet fordított erre a kérdésre. Sajnos nagyon kevés 
fejlesztés, korszerűsítés történt az önkormányzati bérlakások 
tekintetében, ennek okán született meg az a Képviselő-testületi 
határozat, hogy ingatlan értékesítéséből befolyt összeget a te-
lepülés csak és kizárólag ingatlan fejlesztésére költhet el. Ez 
azonban nem elég, sajnos pályázati forrást ingatlan fejleszté-
sére nem találtunk. 

– Mit tart sikernek, pozitívumnak az elmúlt öt év során? 
– Szociális téren hatalmas sikernek tudható be, hogy az or-

vosi rendelőink eszközfelújítására kiírt pályázatunk pozitív el- 
 

rettetni magam a választásokon. 
Jurcsó János polgármester úr a har-
madik polgármester, akivel együtt 
dolgozom a képviselői tevékenysé-
gem során 2006 óta, illetve egy tel-
jesen új emberekből álló testülettel, 
akik változást szerettek volna 2019-
ben Balatonkenesén. Amikor va-
laki önkormányzati képviselőnek 
szeretne indulni, többféle motivá-
ció állhat a háttérben. A közösség 
szolgálata iránti vágy: szeretné se-
gíteni a közösségét, és a helyi ön-
kormányzati képviselőség egy le-
hetőség arra, hogy közvetlenül be-
folyásolhassa a helyi ügyeket és ja-
víthassa a közösség életét. Konkrét 
ügyek támogatása is lehet az ember 
célja, amikor úgy érzi, hogy kie-
melten foglalkozhat bizonyos helyi 
vagy regionális problémákkal, és 
konkrét javaslatokat, megoldásokat 
kínálhat ezekre a kérdésekre. Szá-
momra ez volt a két legfontosabb 
szempont a 2019-es induláskor. 

rításokat” tartottunk volna célszerű-
nek az akkori Pénzügyi Bizottság-
gal. Egy nem túl rózsás helyzetben 
lévő költségvetést vettük át, azóta a 
megfontolt döntéseknek köszönhe-
tően 2024-ben a költségvetésünk je-
lentős tartalékkal és fejlesztésekre 
szánt összegekkel rendelkezik. 

Vállalkozások költségvetését és 
az önkormányzatok költségvetését 
tervezni nem ugyanaz, ezt sokan 
még mindig nehezen értik meg a tes-
tületi tagok közül, de a tervezésnél 
a vállalkozói szemlélet nem hátrány.

Éppen elkezdtük a közös mun-
kát, amikor kitört a COVID világ-
járvány. Egy olyan problémával kel-
lett megbirkóznunk, amire senki 
sem számított. 

Kiemelt feladat volt az egész-
ségügyi és szociális biztonság meg-
teremtése a településen. Az Önkor-
mányzat összefogva a civil szerve-
zetekkel, intézményekkel maximá-
lisan helyt állt a járványidőszakban. 
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bírálásban részesült. A háziorvosi szolgálatok korszerű orvosi 
és diagnosztikai eszközökhöz jutottak pályázati forrásból, 
megújult az informatikai eszközparkjuk is. A gyermekorvosi 
és fogorvosi rendelő épülete energetikai felújításon esett át, va-
lamint a gyermekorvosi rendelő is korszerű orvosi, informatikai 
és diagnosztikai eszközökhöz jutott a fent említett forrásból. 

A háziorvosi és gyermekorvosi ellátással kapcsolatban fon-
tos kiemelni, hogy rendkívül szerencsés helyzetben vagyunk. 
Két háziorvosi körzet működik, illetve rendelkezik a város 
gyermekorvosi praxissal és fogorvosi praxissal is. Az elmúlt 
öt évben ezen a területen is megküzdöttünk jónéhány problé-
mával. Dr. Németi Sándor halálával, az II. számú háziorvosi 
körzetet hónapokon keresztül csak helyettesítéssel tudtuk mű-
ködtetni, majd dr. Mikó József személyében újra állandósítani 
tudtuk a praxist. Legutóbb pedig a fogorvosi körzetben történt 
személyi változás. Remélem, hogy a következő években az 
egészségügyi ellátást érintő területeken megbízható, állandó 
ellátást tudjunk biztosítani a lakosság részére. 

A Védőnői Szolgálat is átalakult. Sallai Judit védőnő már 
nem önkormányzati alkalmazásban áll, hanem a Cholnoky Fe-
renc Megyei Kórház állományába tartozik, azonban feladatait 
továbbra is Balatonkenesén látja el, így a védőnői szolgáltatás 
is biztosítva maradt a balatonkenesei kisgyermekes családok 
részére. 

Sikernek érzem, hogy a kisgyermekes családokat két, ajánlott 
védőoltás finanszírozásával is segíteni tudtuk, tudjuk. Az újszü-
löttek ROTA vírus elleni oltása, illetve a fertőző agyhártyagyul-
ladás elleni, állam által nem finanszírozott, csak ajánlott védőol-
tásokat az Önkormányzat minden balatonkenesei újszülött ré-
szére biztosítja. Mindkét oltás támogatása hatalmas anyagi ter-
het vesz le a szülők válláról. Mindezek mellett pedig így kicsit 
mi is vigyázhatunk a gyermekek egészségére. Úgy gondolom 
ez is hatalmas előrelépés a szociális támogatások tekintetében. 

 Az Önkormányzat minden évben sikerrel pályázik a szo-
ciális tűzifa programban. A Szociális Bizottság kiemelt fel-
adata ennek szétosztása évről évre. Az elmúlt 5 évben évente 
közel 100 család részesült jó minőségű tüzelőanyag kiosztásá-
ban.  Balatonkenese Város Városgondoksága hatalmas felada-
tot vállal az ügyben. Az ő közreműködésükkel történik a tűzifa 
feldarabolása és kiszállítása az ellátottakhoz. Utóbbi anyagi 
fedezetét a pályázat nem tartalmazza, ezt a település saját költ-
ségvetéséből finanszírozza. 

Minden évben lehetőség van iskolakezdési támogatást igény-
be venni a településen. Az általános iskolai tanulmányaikat, il-
letve a középiskolai tanulmányaikat folytató diákok, illetve 
szüleik számára szeretnénk segíteni ezzel a támogatási formá-
val is.  

A Bursa Hungarica pályázaton is részt vesz településünk, 
így a felsőoktatási tanulmányaikat folytató diákokat is igyek-
szünk támogatni. Az elmúlt években több alkalommal felme-
rült egy ösztöndíjrendszer kidolgozása, mely a tehetséges fia-
talokat, az ő tanulmányaikat finanszírozhatná, segíthetné. Saj-
nos a COVID ezt felülírta, de remélem, lesz még lehetőségem 
ennek kidolgozására, megvalósítására. 

A ciklus kezdetén, 2019-ben az Önkormányzat az államtól 
a szociális feladatok ellátására, támogatására 18 millió forintos 
állami támogatást kapott, ez 2022-re 0 Ft lett a központi költ-
ségvetésben. Az Önkormányzat azonban saját forrásaiból kü-
lönít el minden évben a szociális támogatásokra, így tudjuk 
biztosítani a szociális ellátások biztosítását. 

A II. Kenese Nap megszervezésekor a program bevétele 
szintén a rászorulókat támogatta, a Közalapítvánnyal együtt-
működve, így a gyógyszerköltségeik támogatására, azok csök-
kentésére fordíthatta a Bizottság és az Önkormányzat az Önök 
felajánlásait, anyagi támogatását. 

 

Évről évre a hátrányos helyzetű gyerekek nyári táborozta-
tásának támogatását is kiemelt feladatnak tekintem/tekintjük. 

Több alkalommal volt szükség a település Szociális rende-
letének módosítására, legutóbb éppen a februári testületi ülés 
alkalmával, mivel a köztemetőről és a temetkezés rendjéről 
szóló rendelet módosítása szükségessé tette a szociális rende-
let módosítását is. 

A fenti kérdésekben képviselőtársaimmal és a kültagokkal 
közösen a döntéshozatal során minden tényezőt figyelembe 
kell vennem. Egy olyan Bizottság elnöke lehetek, ahol mind a 
gyermekes családok, mind az idősek, egyedülállók életére, 
problémáira rálátásunk van. Egy jó döntés képes elősegíteni a 
társadalmi igazságosságot és csökkenteni az egyenlőtlensége-
ket. Egy rosszul meghozott döntés súlyosbíthatja a meglévő 
problémákat. Fontos, hogy a szociális lehetőségekkel és dön-
tésekkel kapcsolatos megfontolásokat a közösség minden 
tagja számára elérhetővé és érthetővé tegyük, így erősítve a 
társadalmi felelősségvállalást. 

– Érdekes az Ön helyzete, egyedüliként mindhárom bizott-
ság munkájában részt vesz. 

– Így igaz. A Turisztikai és Fejlesztési Bizottság megszű-
nése Csőszi Róbert elnöki és más bizottsági tagságról történő 
lemondása miatt a Pénzügyi Bizottságba is bekerültem tagként, 
így egyedüliként három bizottságnak is tagja lettem. Rálátásom 
lett minden bizottság működésére. Időnként ez hatalmas terhet 
ró rám, hiszen a döntéseim során figyelembe kell vennem min-
den körülményt, minden opciót, hogy a lehetőségekhez mérten 
a legjobb döntést hozzam meg egy adott témában. 

– Ön korábban már több ciklusban volt képviselő. Miben 
látja a mostani időszak sikerének titkát? 

– Van összehasonlítási alapom az előző testületekkel végzett 
közös munkával kapcsolatban. A közösen elért eredményeink, 
az utak felújítása, közterületek fejlesztése, a strandjainkon tör-
tént beruházások, melyek több esetben saját bevételeinkből va-
lósultak meg, úgy vélem, hogy minden esetben tudtunk együtt 
gondolkodni, együttműködni a felmerülő kérdések kapcsán.  

Az elmúlt öt év sokkal több fejlesztést hozott Balatonke-
nese és a balatonkeneseiek számára, mint az ezt megelőző bár-
melyik önkormányzati ciklusban.  

A sikeres pályázatok kiemelt jelentőséggel bírtak az elmúlt 
években. Lehetőséget adtak arra, hogy olyan projektek való-
suljanak meg, melyeket saját forrásból nem sikerült volna 
megvalósítania a városnak.  

A polgármester és a képviselő-testület tagjai közötti kom-
munikáció partneri. A vélemények meghallgatásra kerülnek, 
figyelembe vesszük mindenki álláspontját a döntések megho-
zása során. Előfordul, hogy nem mindenki ért egyet egy dön-
téssel, azonban a településen élők véleményét kell képvisel-
nünk, nem a saját érdekeinket. Hiszen a választók bizalmat 
szavaztak nekünk, őket kell képviselnünk a döntések során. 
Előfordul, hogy nem értek egyet magánemberként, de itt egy 
közösség mindennapjait, boldogulását befolyásoló döntéshal-
mazt kell a helyén kezelni a közösség érdekében.   

Öt évvel ezelőtt úgy gondoltam, hogy az eredményes ön-
kormányzás a közös célok meghatározásával, a különböző ge-
nerációk és érdekcsoportok bevonásával, együttműködésével 
valósulhat csak meg. A naponta, hetente, havonta jelentkező, 
valódi közösségi igényekre szükséges reagálni.  

Képviselőként szerettem volna hozzájárulni ahhoz, hogy 
az itt élőket óriási büszkeség töltse el azért, hogy balatonkene-
seinek mondhatják magukat. Úgy érzem ez sikerült, azonban 
még rengeteg feladat vár ránk ebben a ciklusban, az elkövet-
kező hónapokban is és remélem, hogy a továbbiakban is lesz 
lehetőségem segíteni Balatonkenese közösségét.  

– nk –
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– Képviselő úr, mivel indult neki az elmúlt öt évnek? 
– Mielőtt válaszolnék a feltett kérdésre, először is szeret-

ném megragadni az alkalmat, hogy ezúton is köszönetet mond-
jak mindazoknak, akik bíztak bennem, és öt évvel ezelőtt ön-
kormányzati képviselőnek választottak. Köszönöm a sok biz-
tatást, támogatást, amit az elmúlt évek során kaptam! Köszö-
nöm az intézmények dolgozóinak a segítőkész hozzáállást, 
hogy bármikor fordultam hozzájuk, mindig készséggel segítet-
ték munkámat. Továbbá köszönet illeti a bizottságok kültagja-
inak a munkáját és a hozzáállását, amellyel fáradhatatlanul 
dolgoztak a városunk fejlődéséért. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mind összefogtak és egy közösséget alkotva, összefogva, oda-
figyelve egymásra, egymásért cselekedve vészelték át ezt a ne-
héz időszakot. 

– Mik voltak a pozitívumok az elmúlt öt évben? 
– Úgy vélem, hogy mindezen nehézségek ellenére, sikeres 

időszakot tudhatunk magunk mögött és olyan döntéseket tud-
tunk hozni, mely a közösség javát szolgálták. Örömmel tölt el, 
hogy képviselőtársaimmal együtt, közösen megakadályoztuk 
annak lehetőségét, hogy a Parti sétány beépítésre kerüljön. Az-
zal a döntésünkkel, hogy visszavontunk egy korábbi határoza-
tot, ezen a területen nem valósulhatott meg egy hajókikötő, és 
így a Parti sétány ezen szakasza továbbra is szabad terület ma-
radhatott. Óriási sikernek éltem meg, hogy a BAHART kikötőt 
meg tudtuk tartani és huszonöt éves időtartamra a városunk 
üzemeltetésébe került. Ez a döntésünk garanciát jelentett arra, 
hogy Balatonkenese továbbra is megőrizze identitását és érté-
keit. 

Az általam kezdeményezett településfejlesztési javaslatok 
közül számos megvalósításra került. Ilyen például a Kálvin Já-
nos tér térkövezése, és ezen a rendezvényhelyszínen egy szín- 

pad megépítése is megtörtént. Örömmel tölt el, hogy képvise-
lőtársaim egyetértettek azon indítványommal, hogy a költség-
vetésben a Tájház nádtetejének felújítására forrást különítsünk
el, ezáltal településünk kiemelkedő értékét képviselő ikonikus 
épületében található gyűjtemény védelmét is biztosítottuk. A 
korszerűtlen, rossz fűtési rendszer helyett elektromos fűtéspa-
nelek kerültek elhelyezésre, mely az állag megóvás szempont-
jából elengedhetetlen volt. Településfejlesztési javaslataim 
között szerepelt a Széchenyi park rehabilitációja is. A doku-
mentációban szerepeltek utcabútorok, egységes hulladékgyűj-
tők elhelyezése, járdák térkövezése, ligetek kialakítása, a park-
 
 
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

javaslattétele. A polgármesteri hivatal jóvoltából egy min-
denre kiterjedő, részletes segédanyagot kaptunk. Az elneve-
zésére vonatkozó ajánlásaim mindegyikét támogatta a képvi-
selő-testület, így a még névtelen utcák, az általam megjelölt 
elnevezéseket kapták. 

Képviselőtársaimmal fáradhatatlanul dolgoztunk azon, 
hogy településünk a nehéz gazdasági helyzet ellenére is fej-
lődésnek induljon, szépüljön és az itt élők számára élhetőbb 
legyen. 

Az Európa Kulturális Fővárosa 2023 projekt keretében si-
keres pályázatot tudhattunk magunkénak. Immár harmadik 
éve kerül megrendezésre az ingyenes BalatONkoncert sorozat, 
mely az önkormányzati költségvetést nem terhelve valósul 
meg. Fontos lépésnek tartom, hogy az országos bezárások el-
lenére a Balatonkenesén lévő „takarékszövetkezeti fiók” újra-
nyitott. 

Az elmúlt időszakban a lehetőségeinkhez mérten támoga-
tásban részesültek a civil szervezeteink, egyéni sportolóink, 
akiknek a pályázataikkal kapcsolatban minden segítséget igye-
keztünk megadni. Kiemelkedő jelentőségűnek tartom, hogy a 

Önkormányzati választások 2024 
Beszélgetés Szabó Tamással, a Kulturális-, Oktatási-, Ifjúsági és Sportbizottság elnökével. 

Örömömre szolgál, hogy en-
nek a közösségnek a részévé vál-
hattam, és együtt dolgozhattunk 
Balatonkeneséért. A mögöttünk lé-
vő időszak bővelkedett nehézsé-
gekben, kihívásokban és sikerek-
ben egyaránt. Megválasztásunk u-
tán pár hónappal nagyon nehéz 
helyzetbe kerültünk. A pandémia 
világszerte nehézségeket okozott, 
így Balatonkenese lakóinak és ön-
kormányzatának életében is kitö-
rölhetetlen nyomot hagyott. Ezen 
időszak alatt tervezni sem nagyon 
tudtunk, hiszen a jövő teljesen ki-
számíthatatlan és bizonytalan volt. 
A globálisan érezhető gazdasági 
válság a mai napig érezteti hatását. 
Büszke vagyok arra, hogy telepü-
lésünk lakói, szervezetei, civil 
szervezetei, intézményei és annak 
dolgozói, a helyi vállalkozások 

ban található fák állapotának fel-
mérése és facsemeték ültetése. 
Megvalósulhatott a katolikus te-
metőben az urnafal megépítése is. 
Nem utolsósorban kezdeményez-
tem az 1000 éves Kenese  
könyv újrakiadását, mely ebben az 
évben meg is valósul. 

Az önkormányzat több ízben 
kérte a képviselőtestület tagjait 
komplett javaslatok megtételére. 
Kihívásként éltem meg a közvilá-
gítás bővítésére és korszerűsítésé-
re vonatkozó javaslattétel kidolgo-
zását, mely során egy komplex ter-
vezetet sikerült összeállítanom. Bí-
zom benne, hogy mielőbb megfe-
lelő forrás áll majd rendelkezésre, 
hogy ez meg is valósulhasson. To-
vábbi érdekes feladat volt szá-
momra településünk névtelen köz-
területeire vonatkozó elnevezések 
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civil szervezeteink megerősödve, egyre több közösségi rendez-
vény aktív résztvevőjeként is tevékenykednek. Többek között 
a Kenese Napján, a Mindenki Karácsonyán, és az idei évben 
első alkalommal megrendezésre kerülő Kenesei Farsangon. 

Mindig is aktív tagja voltam a közösségi életnek. A meg-
választásom előtt az előző képviselő testület munkáját bizott-
sági kültagként segítettem. Éppen ezért amikor önkormányzati 
képviselő lettem, nagy lendülettel vetettem bele magam a 
munkába. Az elmúlt évek során nagyon sokat tanultam. Meg-
tapasztaltam, hogy még annál is több munkát és energiát igé-
nyel ez a feladat. Nagyon sok kutatás, utánajárás, információ-
gyűjtés és egyeztetés szükséges ahhoz, hogy képviselőként a 
tőlem telhető legfelelősségteljesebb döntést tudjam meghozni 
a település lakóinak érdekében. 

Fontosnak tartom kiemelni, hogy mindig elkötelezett vol-
tam a közösség igényeinek megismerése és képviselete iránt. 
Jól eső érzés számomra, amikor az itt élőktől azt a visszajelzést 
kapom, hogy én mindig elérhető vagyok számukra. Ezért na-
gyon sokan felkeresnek és megosztják velem a gondolataikat, 
problémáikat és javaslataikat. Úgy érzem minden megkeresést 
igyekeztem lehetőségeimhez mérten, az illetékesekkel egyez-
tetve rövid idő alatt megoldani. Köszönöm azoknak, akik fe-
lém fordultak és megtiszteltek bizalmukkal. A megkeresések 
jóvoltából javaslatot tudtam adni több járda és utca aszfaltozá- 

sára és helyreállítására is. Többek között például a Soós Lajos 
utca járdája, a Petőfi utca és a Berek utca aszfaltozása is ilyen 
megkeresés nyomán kezdődött el. Lakossági észrevételek alap-
ján városunkban forgalmi tükrök és KRESZ táblák is kihelye-
zésre kerültek, hogy a közlekedést biztonságosabbá tegyük. 
Örömmel tölt el, hogy képviselőtársaim minden ilyen irányú
fejlesztési megkeresésemben partnerek voltak. 

Sokat tanultam az elmúlt évek során és hálás vagyok min-
den tapasztalatért és lehetőségért, amelyeket a közösség szol-
gálatában szerezhettem. A jövő felé tekintve úgy vélem, hogy 
jó irányba indultunk el. Még sok munka és feladat vár ránk 
ahhoz, hogy továbbfejlesszük és megszilárdítsuk településünk 
fejlődési irányát. Köszönöm, hogy lehetőséget kaptam arra, 
hogy képviseljem a lakosság érdekeit. Az idei önkormányzati 
választásokon is független képviselőként szeretném megmé-
rettetni magamat. 

Ha újra bizalmat és támogatást kapok, tovább szeretném 
folytatni a megkezdett munkát, és a helyi közösséget egy újabb 
cikluson át szolgálni. Tudom, hogy Balatonkenesén vannak 
még olyan területek, ahol változtatni, fejleszteni szükséges. 
Hiszem, hogy együtt, kiemelkedő és tartós eredményt érhe-
tünk el. Dolgozzunk együtt azon, hogy településünk lakóinak 
problémái megoldásra kerüljenek! 

– nk –

Önkormányzati választások és az Európai Parlament tagjainak választása 
2024. június 9. 

Helyi és nemzetiségi önkormányzati választások 
Minden szavazásra jogosult választópolgár automatikusan felkerül a lakóhelye szerinti település szavazóköri névjegyzékre. 
Az a választópolgár, aki a választás kitűzése előtt legalább 30 nappal tartózkodási helyet létesített (és annak érvényessége a 
szavazás napjáig folyamatosan fennáll), átjelentkezéssel tartózkodási helyén szavazhat. Amennyiben a választópolgár átje-
lentkezéssel szavaz (és bejelentett lakcímeiben változás nem történik), a következő önkormányzati választásig a tartózkodási 
helye szerinti névjegyzékben szerepel majd. (Vagyis kizárólag a tartózkodási helyén kitűzésre kerülő időközi önkormányzati 
képviselő- vagy polgármester-választáson vehet részt.) 
A jelölt és listaállítás általános szabályai 
A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán jelölt lehet minden nagykorú magyar, valamint az Európai 
Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgára, aki a központi névjegyzékben szere-
pel. 
Míg az aktív választójognak, vagyis a szavazás jogának feltétele a magyarországi helyben lakás, addig a passzív választójog-
nak, a választhatóságnak nem. Így az a nagykorú magyar állampolgár, aki nem rendelkezik magyarországi lakóhellyel, a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választható, feltéve, hogy kérelme alapján a központi névjegyzék-
ben szerepel. A választhatóság joga nem kötődik ahhoz a településhez, amelyben a jelölt lakcíme található, vagyis a válasz-
tópolgár bármely településen, választókerületben választható. 
Európai parlamenti választások 
● Az Európai Parlament tagjainak választásán választójoggal rendelkezik minden, Magyarország területén lakóhellyel ren-

delkező nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező 
választópolgára, amennyiben nyilatkozatot tesz arról, hogy választójogát Magyarországon kívánja gyakorolni; továbbá 
azok a nagykorú magyar állampolgárok, akiknek sem Magyarországon, sem az Európai Unió más tagállamában sincsen 
lakcímük. 

● Szavazás másik szavazókörben: az európai parlamenti választáson az ország bármely, szabadon választott településének 
kijelölt szavazókörében leadhatja szavazatát átjelentkezési kérelmet benyújtva online vagy papír alapon. 

● Külképviseleti szavazás: kérheti külképviseleti névjegyzékbe vételét, amennyiben szavazatát a külföldi magyar nagykö-
vetségek, konzulátusok valamelyikén kívánja leadni. 

● Szavazás a külföldi lakóhelye szerinti jelöltekre: amennyiben nem a magyarországi pártlistákra kíván szavazni, hanem a 
külföldi lakóhelye szerinti jelöltekre, úgy a fogadó állam jogszabályai szerint kérheti, hogy vegyék fel az adott uniós tagál-
lam névjegyzékébe. Ebben az esetben a Nemzeti Választási Iroda a magyarországi névjegyzékből törli, kizárva ezzel a 
kettős szavazás lehetőségét. 
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SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 
Szociális alap- és szakosított szolgáltatások – 2. rész 

 
 
 
 
 

► hajléktalanok éjjeli menedékhelye, 
► hajléktalanok átmeneti szállása, 
► időskorúak gondozóháza, 
► pszichiátriai betegek átmeneti otthona, 
► szenvedélybetegek átmeneti otthona, 
► fogyatékosok gondozóháza. 

Lakóotthonok 
Egyre többen élnek lakóotthonban.  Ez az intézmény ellá-

tást nyújt az önmaga ellátására részben képes és lakóotthonba 
kerülése időpontjában a 16. életévét betöltött, de az öregségi 
nyugdíjkorhatárt még el nem ért személyek részére. A lakóott-
hon nem egyenlő a nevelőotthonnal. 

A lakóotthoni ellátás keretében arra törekednek, hogy a szol-
gáltatás minél kedvezőbben illeszkedjen az ellátottak egész-
ségi állapotához, önellátásuk képességéhez, hangsúlyozva a 
függetlenségüket A lakóotthon olyan nyolc-tizenkettő, esetleg  
tizennégy pszichiátriai beteget, illetve fogyatékos személyt,  
szenvedélybeteget befogadó intézmény, amely az ellátást i-
génybevevő  személy számára az  életkorának, egészségi álla-
potának és önellátási képességének  megfelelő ellátást bizto-
sítja. 
Pszichiátriai és szenvedélybetegek otthona 

Ebben az intézménytípusban olyan pszichiátriai vagy szen-
vedélybeteg személy helyezhető el, aki: 

● elégséges jövedelemmel rendelkezik az új életforma 
költségeinek viseléséhez, 

● folyamatos tartós ápolást, felügyeletet nem igényel, 
● önellátásra legalább részben képes. 
A pszichiátriai és szenvedélybetegek rehabilitációs célú la-

kóotthonában eltérő ellátási csoportba tartozó személyek is 
felvehetők  abban az esetben, ha egyéni rehabilitációs prog-
ramjuk,  továbbá az egyéni fejlesztési tervük az együttműkö-
dést lehetővé teszi. 
Pszichiátriai betegek átmeneti otthona 

Itt olyan pszichiátriai betegeket gondoznak, akiknek ellá-
tása más intézményben vagy a családjukban átmenetileg nem 
megoldható, viszont tartós bentlakásos intézményi elhelyezé-
sük vagy fekvőbeteg-gyógyintézeti kezelésük nem indokolt. 
Fogyatékos személyek lakóotthona 

A fogyatékos személyek lakóotthona lehet  ápoló, gon-
dozó, továbbá rehabilitációs  lakóotthon. 

A fogyatékos személyek ápoló, gondozó  lakóotthonába 
olyan személy is felvehető, aki a lakóotthonban történő elhe-
lyezés általános feltételeitől eltérően önmaga ellátására  nem 
képes, és folyamatos felügyeletet, tartós ápolást igényel. 
Átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények 

Az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények – a hajlékta-
lanok átmeneti szállása és éjjeli menedékhelye kivételével – 
ideiglenes jelleggel, legfeljebb egy évi időtartamra teljes körű 
ellátást biztosítanak. 

Ilyen intézményben történő ellátásra az jogosult, aki önma-
ga ellátására otthonában időlegesen nem képes, továbbá azok, 
 

Ez alkalommal folytatjuk a szociális alap és 
szakosított szolgáltatások bemutatását. Kezd-
jük mindjárt az átmeneti elhelyezést nyújtó in-
tézményekkel, amelyek a következők lehet-
nek: 

akiknek elhelyezése a családban átmenetileg nem biztosított, 
vagy az átmeneti elhelyezést a család tehermentesítése teszi 
indokolttá. Olyan  hajléktalan személy, akinek éjszakai pihe-
nése és időleges elhelyezése nem megoldott, hajléktalanok éj-
jeli menedékhelyén és átmeneti szállásán kaphat helyet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Időskorúak gondozóháza 

Olyan időskorúaknak, valamint 18. életévüket betöltött be-
teg személyeknek fenntartott intézmény, akik önmagukról be-
tegségük miatt vagy más okból otthonukban időlegesen nem 
képesek gondoskodni. 
Fogyatékos emberek gondozóháza 

Itt azoknak a fogyatékos személyeknek biztosítanak ellá-
tást, akiknek gondozása családjukban nem biztosított, vagy az 
átmeneti elhelyezést a család tehermentesítése teszi indo-
kolttá. 

Az ellátást lehetőség szerint a fogyatékosság jellege alap-
ján elkülönített gondozási egységekben kell megszervezni. 
Szenvedélybetegek átmeneti otthona 

Az a személy helyezhető el ilyen otthonban, akinél szakor-
vosi vélemény állapított meg szenvedélybetegséget, és ellátása 
családjában vagy lakókörnyezetében átmeneti jelleggel nem 
megoldható. A szakorvosi vélemény addiktológus és pszichiá-
ter által alátámasztott lehet. 
Hajléktalan személyek átmeneti szállása 
Olyan hajléktalanoknak biztosít elhelyezést, akik az életvitel-
szerű szálláshasználat és a szociális munka segítségével képe-
sek az önellátásra. 
Hajléktalanok éjjeli menedékhelye 

Az éjjeli menedékhely az önellátásra és a közösségi együtt-
élés szabályainak betartására képes hajléktalan személyek éj-
szakai pihenését, valamint krízishelyzetben éjszakai szállás 
biztosítását lehetővé tevő szolgáltatás. 

A hajléktalanok átmeneti szállását, az éjjeli menedékhe-
lyet, valamint a nappali melegedőt működtető fenntartó a köz-
területen, vagy lakhatásra alkalmatlan helyiségben életvitel-
szerűen tartózkodó hajléktalan személyek ellátásának, a köz-
vetlen életveszély elhárításának érdekében a téli időszakban 
időszakos férőhelyeket biztosíthat. Az éjjeli menedékhely este, 
illetve éjszaka legalább napi tizennégy órát tart nyitva. 

A tájékoztatás nem teljes körű. Kérjük minden esetben ér-
deklődjön háziorvosánál vagy a szociális intézményekben! 

Forrás: info.hezenfogva.hu
Összeállította: Varga Ákos

andragógus, személyügyi szervező, 
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus
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– Bollók Ferenccel – 
– Menjünk a zöldségeskertbe! – Hidegtűrők és melegigényesek – Helybe vetés vagy palántázás? – 

Lassan negyven éve kell áprilisban a 
kedves kertbarátokat nyugalomra, türe-
lemre intenem: igaz, hogy a világ körü-
löttünk ezerrel változik, de a régi tudás-
ban, ami  örökérvényű, s próbálom to-
vábbadni, sosem csalatkozunk. 

Áprilisban még pótolhatjuk az elma-
radt, kora tavaszi vetéseket. Főleg a hi-
degtűrő zöldségnövények (a hagyma, a 
sárgarépa, a petrezselyem, a pasztinák, a 
feketegyökér, a borsó, a fejes saláta, a hó-
napos retek, a spenót, a sóska) vetése sür-
get. Ezeknek a növényeknek legkésőbb a 
hónap közepéig, végéig a földbe  kell ke-
rülniük. Ugyanakkor április második fe-
lében már a melegigényes növények hely-
be vetését kezdhetjük meg. Hangsúlyozni 
szeretném, csak a helybe vetésüket. A pa-
lántázással még várjunk! A hajnali lehű-
lések a paradicsom-, a paprika-, az ubor-
ka- és a dinnye-, valamint a tojásgyü-
mölcspalánták halálát jelentik. Ne tévesz-
szen meg senkit a már-már nyári nappali 
felmelegedés. A hajnalok még hidegek, 
ezek a növények, ha nem is fagynak meg, 
de fejlődésüket az alacsony hőmérséklet 
nagyban akadályozza. A korábban kiülte-
tett palánta koraiságában alig jelent e-
lőnyt. Persze rizikózni mindig is érdemes 
volt, néhány darabbal védett helyen kísér-
letezhetünk, akár egy dunsztosüveg, vagy 
ha más nem, egy télikabát ráborításával 
átsegítvén a hidegebb időszakon. 

Az időben, március elején elvetett 
gyökérzöldségfélék, a sárgarépa, a petre-
zselyem, a paszternák, a hónapos retek, a 
feketegyökér, a spenót, a hagyma, ahogy 
kikeltek, azonnal fogjunk az egyelésük-
höz. Ez nagyon fontos munka, amiről 
gyakran elfelejtkezünk vagy elhanyagol-
juk, holott a jó minőség alapvető felté-
tele. A sűrűn fejlődő répa és gyökér sza-
bálytalan alakú, összecsavarodott, lapí-
tott és sokszor apró lesz. Ezért 4-5 cm-es 
távolságra ritkítsuk ki. Az egyelést köve-
tően mindig öntözzünk, hogy a talajban 
maradt, de gyökereiket tekintve erősen 
megbolygatott növények hamarabb fejlő-
désnek induljanak. A tápoldatozással és 
fejtrágyázással még várjunk, ellenben a 
kiegyelt kis sárgarépákat messzire távo-
lítsuk el a veteményestől, mert illatukkal 
bevonzzák a répalegyet, amely petéit a nö-
vénybe rakva igen nagy kárt tud okozni. 

A hónap végétől helybe vethetők a 
melegigényes növények: a paprika, a pa-
radicsom, az uborka, a dinnye, a cuk-
kini. A magról való szaporítást elsősor-
ban ott javasoljuk, ahol nincs lehetőség 
palántanevelésre vagy a palánták be-
szerzésére. A helybe vetett növények ké-
sőbb kezdenek el érni, kelésük bizony-
talan. Ahhoz, hogy a kívánt tőszámot el-
érjük, legalább dupláját, de inkább há-
romszorosát kell elvetni a magnak. En-
nek ellenére a paprikát és paradicsomot 
30-35 cm széles sorokba vessük, 10 m2-
enként 3-5 g magot számoljunk (manap-
ság egy tasakba 0,5 g magot porcióz-
nak), a paradicsomból 5-7 g/m2. – Ter-
mészetesen májusban, a kelés után eze-
ket a növényeket is egyelni kell (ha ki-
kelnek). Paprikából a fajtától függően 
10-20, paradicsomból 3-6 tő maradjon 
négyzetméterenként. A determinált faj-
tákból többet, a folyton növekvőkből ke-
vesebbet hagyjunk. Nemcsak a zöldség-
féléknél, de azoknál leginkább azt taná-
csolom, hogy magyar fajtákat vegye-
nek, mert azok hosszú évek kertészeti 
eredményei alapján, szélsőséges éghaj-
lati viszonyok között is beváltak. 

A hónap közepén megkezdhető a hi-
degtűrő zöldségfélék: a nyári saláta, a 
fejes káposzta, a kelkáposzta, a kara-
lábé, a karfiol, a kínai kel palántázása. 
Ezeknek a kisebb fagyok nem okoznak 
kárt, átmenetileg elvesztik élénkzöld szí-
nüket, de a fagyok elmúlásával újra nö-
vekedésnek indulnak. Csak a rövid te-
nyészidejű, korai fajtákat érdemes kirak-
ni, amelyek kisebb termést hoznak, ap-
róbb fejeket képeznek, mint a későbbi 
ültetésre alkalmas középkorai és kései 
fajták. Viszont csak jusson eszünkbe, 
hogy egy júniusi káposztából milyen 
friss, csodálatos salátát lehet gyalulni, és 
ezt még a kórokozók, kártevők sem tud-
ják lenyomni. 

Borsóból próbáljuk megtalálni azt a 
fajtát, ami minket is szeret, s nagy bizton-
sággal csodálatos ételeket teremthetünk 
belőle, rövid idő alatt. Idejekorán vetve 
akár balkonládában is megtermelhetjük 
ezt a korai érésű zöldségcsodát. A növény 
hálából a levegő nitrogénjét megkötve 
gazdagítja ingyen nitrogénnal a talajun-
kat. 

 

A teljesség igénye nélkül 
néhány rendkívül jól bevált borsófajta 

Korai érésűek: 
rajnai törpe 
Coral 

Középérésű fajták: 
Kelvedon csodája 
Margit 

Kései érésűek: 
Zsuzsi (az örök nyerő) 

Ha még nem próbáltuk, feltétlenül 
próbáljuk ki a cukorborsót, amelyből a 
hüvelyével együtt készíthetünk ételt: 
hiányzik belőle az a pergamenszerű bel-
ső hártya, amely lehetetlenné teszi, 
hogy a többi borsófajtát a héjával együtt 
fogyasszuk. Kitűnő fajta az Ambrosia. 

 

 

Szeretett muskátlinkat is megtanít-
hatjuk sétálni: nappalra már kitehetjük, 
de éjjelre mindenképpen vigyük be; a 
hűvös hajnalokat nehezen viseli, hi-
szen Dél-Afrikából származik. Szám-
talan fajta van belőle, melyek mind-
egyike üde, színes virágözönbe borít-
hatja teraszunkat, erkélyünket. 

A négy alapvető muskátlifajta: 
● Álló vagy kerti muskátli 

(Pelargonium zonale) 
● Futó muskátli 

(Pelargonium peltatum) 
● Angol vagy szobai muskátli 

(Pelargonium domesticum, 
Pelargonium grandifolium) 

● Illatos muskátli 
(Pelargonium graveolens, 
Pelargonium crispum, 
Pelargonium fragrans) 
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 Emlékek a múltból 2. 
Ültünk nagymamámmal a padon, a cédrusfa árnyékéban, mi-

közben dédapám odabent aludt. A mama mesélt, s én szívesen 
hallgattam a családi történeteket. Most valami meglepőt tudhat-
tam meg ötödik gyermekéről, János fiáról, aki a második világhá-
ború legvégén esett el. Ahogy az elbeszélés a végére ért, Nagy-
mama egy darabig hallgatott, mielőtt újra felvette a beszéd fonalát.

– Dédapádat csupa szív emberként ismerték a helyiek, s talán 
nem is volt olyan szülöttje a mi kis falunknak, akin ne segített 
volna már az legelső szóra – folytatta a visszaemlékezést. – De 
édesanyád váratlan halálával zárkózottá vált. A saját gyerekeivel 
sem találta a hangot. Hosszú évek teltek el azóta, s én egy mosolyt 
sem láthattam az arcán. Van úgy, hogy napokig hozzám se szól, 
kivéve, ha nem találja a szivarosdobozát. De néhány napja feltűnt 
– hála a Jóistennek! –, hogy egyre érdeklődőbb a világ iránt. 
Többször látom, hogy a bejárati ajtó üvegén át hosszasan nézelő-
dik a kert felé, majd észrevesz egy-egy madarat a fák ágai közt, 
hallgatja az énekét. No, olyankor, de csakis olyankor Dédöreg-
apád halványan mosolyog. 

Nagymama felém fordult. 
– Tudod, olykor akaratlanul is fültanúja voltam a beszélgeté-

seiteknek. Bevallom, néha elsírtam magam, hisz olyan rég történt 
dolgokról mesél néked, amelyekre én magam sem emlékezem. 
Hosszú évek óta abban a hitben éltem, hogy az édesapám rég el-
feledte a múltbéli emlékeit. 

Akkor még túl fiatal voltam ahhoz, hogy mondandójának 
minden szavát megértsem, ám elfeledni sohasem fogom. Végte-
len gyermeki büszkeség járta át a lelkem, mert ez volt az első al-
kalom, hogy Nagyanyám úgy beszélgetett velem, mint egy felnőtt 
a felnőttel. 

Másnap korán felébredtem s mivel szüleim mindketten dol-
gozni mentek így az én feladatom volt az állatok etetése. Miután 
mindennel végeztem, magam is gyorsan megreggeliztem, majd 
sietős léptekkel indultam Nagyanyámhoz, gondolván, talán még 
neki is tudok valamennyit segíteni. Mikor odaértem, messziről 
láttam, hogy elégedetten nézelődik a baromfiudvar kapujában. 

– Jókor jöttél – mosolygot rám –, éppen végeztem az állatok 
etetésével. Na de gyere már közelebb, hadd ölelgesselek meg egy 
kicsit! – simogatta meg az arcomat, majd úgy ölelt magához, 
ahogy csak egy szerető nagymama tud. 

– Most aztán gyerünk gyorsan befelé, mert Dédöregapád is 
biztosan felébredt és türelmetlenül várja a reggeli papramorgóját 
– mondta, amikor elengedett. 

A házhoz érve a tornácra, kedvenc lócámra ültem, s türelme-
sen vártam, amíg Nagyanyám a megszokott mozdulatokkal fel-
polcolta Dédapám háta mögé a párnákat, hogy kényelmesebben 
tudja meginni a reggeli itókáját. 

– Na, adjál jányom még egy pohárkával, mert ez most külö-
nösen jólesett! – hallatszott ki a szobából Dédöregapám rekedtes 
hangja. 

– Tessék, itt a szivarja is – tette hozzá Nagyanyám –, de na-
gyon vigyázzon, nehogy valami lángra lobbanjon tőle, mert már 
lassan minden cihája ki van égetve – fűzte hozzá szigorúan. 

Dédapám az akkor népszerű Csongor nevű szivart szívta, 
amellyel néhány nappal később az unokabátyámmal mi is köze-
lebbi ismeretségbe kerültünk. Előző este elcsentünk egy szivart a 
dobozból, s elrejtettünk a kút mögötti terebélyes tiszafabokor sű-
rűre nőtt ágai között. Másnapra terveztük, hogy elszívjuk, ahogy 
a felnőttektől láttuk. 

Eljött a következő reggel. Unokabátyám, aki nálam néhány 
évvel idősebb volt, elmagyarázta, majd meg is mutatta, hogy kell 
egy szivarra szakszerűen rágyújtani, s a füstjét mélyen leszívni. 
Egyszer-kétszer beleszippantott, azután arcán sápadt büszkeség-
gel felém nyújtotta. Éreztem ugyan némi aggodalmat, de nem a-
kartam gyávának mutatkozni előtte, így én is belepöfékeltem né-
hányszor. Balga mód azonnal lenyeltem a füstöt. A mutatvány rop-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
pant hatásosra sikeredett: a következő pillanatban forogni kezdett 
körülöttem a világ. A következő emlékem, hogy valaki mintha hi-
degvizes ruhával mosogatná az arcom. Mikor úgy-ahogy magam-
hoz tértem, annyit láttam, hogy felbőszült nagyanyám a kezében 
vesszősöprűvel kitartóan fenyeget valakit. A valaki a szénakazal 
mögül leselkedő és ugyancsak megszeppenten vigyorgó unoka-
bátyám volt. 

Kissé már jobban voltam, mire unokatesómat nagy nehezen 
előcsalogatta Nagymamánk. Mindkettőnket maga mellé ültetett a 
lócára, hogy alapos fejmosásban részesüljünk. Igaz, utána meg-
ígérte, hogy nem mondja el a szüleinknek a kísérletet, de hozzá-
tette, hogy nekünk se járjon el a szánk, mert egyáltalán nem hiány-
zik neki egy felesleges vita a fiaival. Természetesen mindent meg-
ígértünk, jól tudván, mi várna ránk, ha szüleink megtudnák az iga-
zat. Kemény és szigorú neveltetésben részesítettek minket apáink, 
akik amúgy hirtelen haragjukról voltak közismertek. – Aznap este 
sokáig forgolódtam az ágyamban, s amint a fáradtságtól éppen el-
aludtam volna, látni véltem szüleim csalódott tekintetét. 

Az azutáni reggelen szokatlanul későn ébredtem. Ágyneműm 
kellemetlenül nyirkos volt; éreztem, a testemet izzadság borítja. 
Mintha beteg lennék. Sejtettem, hogy csak a tegnapi kalandtól le-
het. Az a füst… Nem tudtam jó szívvel gondolni rá. Hogy az em-
lékét is elfelejtsem, tetőtől talpig megmosakodtam, és különös 
örömömet leltem az elmaradhatatlan fogmosásban. Igyekeztem, 
mert az óra igen késői időpontot mutatott: ilyenkor már mindig 
rég megetetem az állatokat. Siettem is a baromfiudvarhoz. 

Legnagyobb meglepetésemre a jószágot valaki már megetette, 
sőt az itatók is tele voltak friss kútvízzel. Vajon ki lehetett az, töp-
rengtem, hiszen a szüleim kora reggel dolgozni mentek, ráadásul 
nem is gyaníthatták, hogy feladatomat nem látom el időben a teg-
napi élmény miatt… Álltam az udvar közepén értetlenül. S ahogy 
néztem magam elé, hangos kiáltásra lettem figyelmes: Nagyma-
mám integetett felém hívogatóan, miközben egy ölnyi frissen sze-
dett tyúkhúrt dobált a szárnyasai elé. 

– Na, mi van veled, te kis álomszuszék? – kérdezte vidáman. 
– Már azt hittem, valami komolyabb bajod van, így megnéztelek. 
Láttam, milyen mélyen alszol, és nem volt szívem felébreszteni. 
Elláttam az állataidat, sőt még egy kis zöldet is dobtam eléjük. 

Hála öntötte el a szívemet nagymamám mosolygó arcát fi-
gyelve. Tegnapi mérgének már nyoma sem volt; helyreállt a világ 
rendje. 

Nagymama a kezét nyújtotta felém. 
– No, de gyere – hívott –, mert Dédöregapád ugyancsak gyak-

ran tekintget kifelé. Már nagyon várja a látogatásodat. 
Id. M.S.
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Mici és Mackó 
– Micimackó.

Amikor először hallottam a nevét, én is azt kérdeztem, amit ti akartok kérdezni:
„Hát nem fiú? Azt hittem, fiú.”

A.A. Milne

1. fejezet: Mici megérkezik 
mutatva így a cicának. Nagy lapátfüleivel betakaródzott, úgy 
tett, mintha aludna. 

Csöndben heverésztek alkonyatig, akkor a kert végében 
feltűnt a gazda. Jókora kondért hozott a kezében, lassan cam-
mogott. Az eperfa mögött volt egy vályú, a kondér tartalmát 
abba öntötte. 

– Egyél, Mackó! – szólt hangosan a kutya felé fordulva. 
– Szóval Mackónak hívnak – jegyezte meg Mici. – Jó név, 

tetszik. Mit jelent? 
– Egy vérszomjas nagy állatot, ami lenyeli a macskákat ke-

resztben. 
Mackó feltápászkodott, a vályúhoz cammogott, és hango-

san csámcsogva nekilátott a vacsorájának. Mici nem mert a kö-
zelébe menni, pedig korgott a gyomra, s a levegőben finom il-
lat terjengett. Megvárta, hogy Mackó befejezze a vacsorát, s 
visszatelepedjen a helyére. A kutya elterült a fa alatt, s jóízűt 
böffentett. 

– Én is kapok mindjárt enni – mondta a cica. – Csak a gazda 
nem bírt kihozni egyszerre két kondért… 

– Azt kétlem. Macskáknak nem jár vacsora. 
– Miért nem? – kérdezte meghökkenve Mici. 
– Mert az a dolgod, hogy egeret fogjál. 
– Egeret? Miért kell az egeret fogni? Nincs lába? Eldől? 
Mackó a cica felé fordította jókora sárga fejét, és nagyokat 

pislogott. Nem tudta eldönteni, hogy ez a macska tényleg 
gyengeelméjű, vagy a bolondját járatja vele. 

– Van lába, és gyorsan szalad. De ha ügyes vagy, el tudod 
kapni. És ha megfogtad, utána megeszed. Az a vacsorád. 

– Aha. 
Mici próbálta megemészteni a hallottakat. 
– Még sosem láttam egeret. 
– Hát itt majd fogsz. 

* * * 

tassa az ismerkedést. Nem akart 
szószátyárnak tűnni. Végül óva-
tosan megszólalt. 

– Ugye, te kutya vagy? 
Nem jött válasz. 
– Láttam már kutyát, egyéb-

ként. 
Néma csönd, továbbra is. 
– De az nem volt ilyen nagy. 

Egyébként hogy hívnak? 
– Nem szoktam bemutatkoz-

ni a vacsorámnak. 
A cica egy pillanatig megszep-

penten bámulta a kutyát, aztán 
megrázta a fejét, és azt mondta: 

– Á, nem fogsz megenni. 
– Majd meglátjuk. 
– Nem teheted. A molnár 

megharagudna rád, ha bántanál. 
A kutya nem felelt semmit, 

átfordult a másik oldalára, hátát
 

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy mogorva kutya, 
egy bolondos macska és az ő mindenféle barátaik. Annak a ví-
zimalomnak az udvarán éltek, mely ma is áll még a Tekergő 
felső folyásánál. Egykor vígan forgott a kereke a patakocska 
sebes sodrától hajtva. Őrölte a rozst és a búzát, a színben gyűl-
tek a zsákok, a zsákokra gyűltek az egerek. Macska nélkül a 
malom nem működhetett. 

Az egyik nyár elején hirtelen jött az áradás, szörnyű pusz-
títást okozott, de a molnár legjobban Micit sajnálta, az öreg 
cirmost. Szegény jószág a meggyfán seregélyre vadászott, mi-
kor a nagy víz lezúdult. Meggyfát is, Micit is magukkal ragad-
ták a tajtékzó hullámok. 

A molnár Ilonka néni kertjéből választott új cicát, ott min-
dig túlnépesedés volt belőlük. Azt a kismacskát vette magához, 
mely küllemében a legkevésbé emlékeztette az árvízben eltá-
vozott Micire. 

* * * 
– Szia, Mici vagyok, de fiú – mondta a fehér kiscica, és 

letelepedett a mogyoróbokor árnyékába. 
– Tudom – felelte a behemót, zsemleszínű kutya, aki az 

eperfa alatt hűsölt. 
– Honnan tudod? 
– Az előző macskák is mind Micik voltak. A gazda így 

hívta őket. És mind kandúr volt. 
– De hát mi lett velük? 
– Elpusztultak. 
A cica megborzongott. Rossz volt hallani, hogy a macskák 

errefelé sűrűn cserélődnek. 
– Mi történt? Megtámadta őket valaki? Vagy betegek vol-

tak? 
– Túl sokat járt a szájuk. 
Mici hirtelen elhallgatott. Sokáig, legalább egy percig 

csöndben kuporgott. Közben azon törte a fejét, hogyan foly-
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Este a molnár kirakta Micit a színbe. A malom oldalához 
ácsolt pajta volt ez. A szalmatető alatt több nagy halomban tor-
nyosultak a zsákok. Egyik oldalon a magvakkal tömött, őrlésre 
várakozó zsákok magasodtak, másik oldalon a liszttel megtöl-
tött zsákok sorakoztak. 

Mici középen téblábolt, s leginkább azt várta, hogy reggel 
legyen. Nem mintha félt volna a sötétben. Szép, holdvilágos 
éjszaka volt, épp elegendő a fény ahhoz, hogy érzékeny macs-
kaszemeivel mindent tisztán lásson. De bízott benne, hogy ha 
vacsorát nem is, reggelit biztosan fog neki adni a molnár. Hi-
szen annak sincs a szíve kőből. 

Éjféltájt Mici ismeretlen neszezésre lett figyelmes. Valami 
mocorgott a sarokba támasztott szerszámok tájékán. A cica be-
húzódott egy liszteszsák mögé, kíváncsian figyelte, milyen ál-
lat lehet az. Nem is egy állat volt, hat kis szürke, hosszú farkú 
lény szaladt elő a sarokból, s egyenesen a búzával teli zsákok-
hoz tartottak. Félúton jártak, mikor Mici rájuk köszönt. 

– Sziasztok, Mici vagyok, de fiú. 
A kis állatok dermedten megálltak, sem moccanni, se meg-

szólalni nem mertek. 
– Ti kik vagytok? – kérdezte Mici. 
A láthatóan legtekintélyesebb állat, ki legelöl haladt, mie-

lőtt sóbálvánnyá vált, megköszörülte a torkát, és azt mondta: 
– Hogy mi? Izé… azt kérded, hogy mi… szóval. 
– Hát egér! – sipákolta vékonyka hangon az egyik hátul 

kullogó, aprócska állat. A mellette álló társa hirtelen oldalba 
lökte, mire elhallgatott. 

– Ti egerek vagytok? Tényleg egerek? – kérdezte Mici 
meglepve. 

– Nem, nem! Dehogy! – felelte az elöl álló. – Cini azt akarta 
mondani, hogy… hogy egérvadász. Igen, mi egérvadászok va-
gyunk. S éppen vadászunk. Egerekre vadászunk. 

– Azt hittem, egerek vagytok – felelte csalódottan Mici. 
– Ez jó! Nevetnem kell. Hahaha. 
– Hihi, hehe – préseltek ki magukból a többiek is valami 

nevetésfélét. 

– Az én nevem egyébként Cöfli – mutatkozott be a fő egér-
vadász. – Ez itt a feleségem, Céda. Ők pedig a gyerekeink, 
Canka, Cini, Cupó, és Coki. 

Mici mindegyikük felé biccentett, és megemelte a mancsát.
– Nagyon örvendek – mondta illedelmesen, hatszor egymás 

után. 
–Tudod egyáltalán, hogy néz ki az egér? – kérdezte Cöfli. 
Mici tagadólag rázta a fejét. 
– Zöld a színe, és síkos a teste.  Farka pedig egyáltalán 

nincs. 
– Igen, zöld – szajkózták a többiek. – És ugrál. És a patak 

partján lakik. 
– Épp a patakhoz igyekszünk, hogy elkapjuk – tette hozzá 

Canka. 
– Én is jövök – mondta Mici fellelkesülve. – Muszáj egeret 

fognom, az a dolgom! Ha nem tanulom meg, a gazda másik 
Micit hoz ide helyettem. 

Cöfli a fejét csóválta. 
– Másikat? Azt nagyon sajnálnám. Rendkívül okos és 

ügyes macskának látszol. De tudod mit? Ha ennyien odame-
gyünk a patakhoz, elriasztjuk az egeret. Menj csak egyedül, 
Mici, átengedjük neked a zsákmányt. Legfeljebb nekünk ma 
felkopik az állunk. 

– Haj, haj, felkopik – sóhajtoztak a többiek. 
Mici szépen megköszönte az egérvadászok jóságát, és el-

masírozott a patak partjára, a malomkerék alatti lassú folyás-
hoz. A patak csobogása, a kerék surrogása minden más zajt el-
nyomott. Mici nem hallhatta azt a vihogást, hahotázást, vihán-
colást, ami a pajtából kiszűrődött, miután kitette onnan a lábát.

* * * 
Ilyen volt Mici, a kiscica első napja a malomban. Sok ka-

land várt még rá, ezeket majd sorjában el is meséljük nektek. 
De most várnotok kell, a történetet a következő számban foly-
tatjuk. 

Csesznák András
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b REJTVÉNYGALOPP k 
A versenypályán öt ló – Alapos, Berci, Cimpa, Deres és Edömér – küzd az elsőségért. A startról indulva, az 
óramutató járásának irányában írja be a meghatározásokra adott választ. Egy szó utolsó betűje mindig a követ-
kező szó első betűje is egyben. Melyik ló ér célba? 

Meghatározások 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 
♦ Térképgyűjtemény. 
♦ Borsod-Abaúj- … vármegye. 
♦ Ősi időmérő eszköz. 
♦ Az északi sark neve. 
♦ Mély és erős társas érzelem. 
♦ A mézsör másik neve. 
 

 
 
 
 
 
 
 

D 
♦ A barátfüle másik neve. 
♦ Korán érő gyümölcsünk. 
♦ A virágok királynője. 
♦ Kéznél van mindig ez a mérce. 
♦ Lovak csemegéje. 
♦ Nemzeti kincsünk, a partján élünk. 
♦ „…Sípot fújtam, az én sípom így 

szól: di-dá-dú…” 
♦ Gyapjúposztó, kabátfélét, ruhát ké- 

szítettek belőle régen. 
 

C 
♦ Egy 50,5 km hosszú vasúti átkelő a La Manche csatorna  

alatt, a Doveri szorosnál. 
♦ Ebből tájékozódunk, ha kirándulni indulunk. 
♦ Fáraók temetkezési helye. 
♦ A … hajója a teve. 
♦ ….., a nyugati kultúra és demokrácia bölcsője. 

 

E 
♦ Nyugat-afrikai állam, nevében egy 

hatalmas állat neve is benne van. 
♦ … Sámuel magyar felfedező, Af- 

rika-kutató. 
♦ Az északi sarkon építik az eszki- 

mók, jégből. 
♦ Ez a hegység választja el Európát  

Ázsiától. 
♦ Végzetes lehet a havas hegyekben,  

ha megindul. 
♦ Női ruhanemű, a szoknya másik  

neve. 
 

B 
♦ Európát Ázsiától elválasztó tenger- 

szoros. 
♦ Március 8-án van ez a névnap. 
♦ A Balatonban egyre kevesebb van eb- 

ből a növénycsoportból. 
♦ Sokak kedvence ez a konyhakerti  

zöld, savanykás levélzöldség. 
♦ A hegyek belsejében ezen át közle- 

kedhetünk. 
♦ Balatonkenesén, a Kossuth Lajos  

utca 6. szám alatt áll. 

Sudoku 
    

    

    

    

 

 

 

  

Készítette: 
Pulai Istvánné 

Készítette: 
Pulai Istvánné 
és Pulai Anna 
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Szállítás napja A hulladék típusa 

Április 2. (kedd) Kommunális 
Április 9. (kedd) Kommunális 
 Zöldhulladék 
Április 16. (kedd) Kommunális 
Április 22. (hétfő) Szelektív: papír, műanyag és üveg 
Április 23. (kedd) Kommunális 
 Lomtalanítás 
Április 30. (kedd) Kommunális 

A vasútvonaltól a Balaton-partig 

Szállítás napja A hulladék típusa 

Április 2. (kedd) Kommunális 
Április 9. (kedd) Kommunális 
 Zöldhulladék 
Április 21. (vasárnap) Kommunális 
Április 22. (hétfő) Szelektív: papír, műanyag és üveg 
Április 23. (kedd) Lomtalanítás 
Április 28. (vasárnap) Kommunális 
  

Zsákos szemétszállítással érintett területek 
Soós-hegy: a 447/3. hrsz-tól és a Szép Juhászné utcától északra. 
Átvételi helyszín: Bajcsy-Zsilinszky utca. 
Tiker-völgy: a Schédl utca – Margit utca – Erdőalja utca közötti  

terület, a Tiker utcával határolva. 
Átvételi helyszín: Schédl utca, Margit utca, Erdőalja utca. 

Zsákokat a következő helyeken lehet vásárolni 
 GAZDABOLT 

8174 Balatonkenese, Fő u. 45. 
Hétfő – péntek: 8:00 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 13:00 

Az ingatlanokon keletkezett avart és kerti hulladékot 
2020. március 24-e óta TILOS égetni! 

Gyűjtse inkább biológiailag lebomló zsákba, 
vagy komposztáljon! 

 

Kommunális zsák: 508.- Ft/db 
A szokásos mennyiségen felül, nem rendszeresen keletkező hulla-
dék eseti összegyűjtésére – díj fizetése mellett – a közszolgáltató 
által biztosított emblémázott, 110 literes gyűjtőzsák vehető igénybe. 
Biológiailag lebomló „zöldhulladékos” zsák: 100.- Ft/db 
A zöldhulladékot külön erre a célra rendszeresített gyűjtőedényben 
vagy – külön térítési díjért – „SIÓKOM NONPROFIT Kft.” fel-
iratos, biológiailag lebomló hulladékgyűjtő zsákban kell gyűjteni. 
A nyesedéket és egyéb, zsákban nem elhelyezhető zöldhulladékot 
egy méter hosszúságúra vágva, kötegelve kérjük kihelyezni. 

A hulladékot a szállítási napon reggel 7 óráig 
kell az ingatlan előtti közterületre kihelyezni. 

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés 
Elkülönítetten gyűjthetőek a papír, az üveg, továbbá a műanyag 
anyagú, újrahasznosítható hulladékok, melyekhez a szolgáltató az 
elkülönített gyűjtésre utaló jelzéssel ellátott, ingyenes gyűjtőzsákokat 
biztosít, s azokat folyamatosan pótolja. 
A nagyobb papírhulladékot az ingatlanhasználó a gyűjtőedény mellé 
kihelyezve, kilapítva, kötegelve teheti ki. 
A közszolgáltató a szelektív hulladékot havi egy alkalommal gyűjti 
be és szállítja el, az előre megadott időpontokban. 
Amennyiben a szelektív gyűjtőzsákban a fentiekben felsoroltakon kí-
vül más jellegű hulladék is található, a közszolgáltató az elszállítását 
megtagadja. 
 
Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 

A lomtalanítást március és október között 
minden ingatlanhasználó évi egy alkalommal, 

közvetlenül a szolgáltatótól rendelheti meg. 
Erről a megelőző hónap 15. napjáig kell egyeztetni 

a szolgáltatóval. 
Telefon: 06-84/503-200 /szállítás. 

E-mail: siokom@siokom.hu 
A kihelyezett hulladékokat 

minden hónap negyedik keddjén szállítják el. 
Ha az utcában valaki lomtalanít, kihívta a szolgáltatót. 

Hívja Ön is, így lomhulladékát elszállítják! 
● A lomok mennyisége a 2 m3-t nem haladhatja meg. 
● Az ingatlanhasználó nem rendelkezhet hátralékkal 
● Csak és kizárólag lom kerülhet kihelyezésre, veszélyes hulladék, 

festék, gumi, pala, tv, építési törmelék stb. nem kerül elszállításra. 
● Az ingatlanhasználó a lomokat kizárólag a fenti módon leegyezte-

tett elszállítási napon, az ingatlana előtti közterületre helyezheti ki. 

HULLADÉKSZÁLLÍTÓNK: SIÓKOM NONPROFIT KFT. 
Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: 84/503-200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 

Személyes ügyfélfogadás: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, csütörtök: 8:00-12:00 
Péntek: 8:00-20:00 

 
 

E.ON 
8200 Veszprém, Kossuth L. u. 6. 

Áram 
Észak-dunántúli régió 

Általános ügyintézés, 
ügyfélszolgálat: 

Hétfő-péntek, 7:30-20:00 óra között. 
Vezetékes telefonról: 

06 40/220-220 
Mobilról: 

06 20-30-70 / 45-99-666 
Általános hibabejelentés: 

06 80/533-533 
Földgáz 

Közép-dunántúli régió 
Általános ügyintézés, 

ügyfélszolgálat: 
Hétfő-péntek, 7:30-20:00 óra 

Vezetékes telefonról: 
06 40/444-000 

Mobilról: 
06 20-30-70 / 45-99-711 

Általános hibabejelentés: 
06 80/301-301 

 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 
8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 

Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 
csütörtökön 7:30-20:00 

06 80/240-240 
Fax: 06 84/501-299 

E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

Vodafone 
Ügyfélszolgálat: 1270 

 

VILLKER 
8174 Balatonkenese, 

Szilágyi E. u. 15. 
Hétfő – péntek:  7:30 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 12:00 
Vasárnap: zárva 
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A p r ó h i r d e t é s e k  

 ■ Eladó egy balatonkenesei, 
Alsóréti üdülőtelepen lévő, 
a Vak Bottyán strandtól 400 
m-re, egész évben lakható 
lakóház! 

Telek: 255 m2, lakás: 70 m2, 
saroktelken, 2 gépkocsibeálló-
val. 
Tel.: 06 30/266-41-98 

 

ELADÓ 

Rejtvénymegfejtés 
Rejtvénygalopp 

23. oldal 

 

Fekete Gyémánt 
Szépségszalon 

Férfi-, női és gyermekfodrászat 
TC Jaguar meleg ollós hajvágás, 
pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 

műköröm, géllakkozás, kozmetika. 
Szeretettel várom 

a kedves vendégeket! 
Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. 
Igény esetén házhoz megyek. 

Zimmermann Szilvia 
06 20/363-57-80 
06 20/241-54-95 

 1% 
Ne feledkezzen meg róla! 
A befizetett SZJA 1%-át költségmentesen felajánlhatjuk re-
gisztrált civil szervezeteknek, valamit +1%-ot regisztrált val-
lási közösségeknek. Fontos, hogy ezen összegek sorsáról MI 
hozzunk tudatos döntést, amennyiben nem nyilatkozunk 
ezen összegekről, azok automatikusan az államkasszában 
maradnak. 

 

 

A 
♦ Atlasz 
♦ Zemplén 
♦ Napóra 
♦ Arktisz 
♦ Szerelem 
♦ Márc 
 

B 
♦ Boszporusz 
♦ Zoltán 
♦ Nád 
♦ Sóska 
♦ Alagút 
♦ Tájház 
 

C 
♦ Csalagút 
♦ Térkép 
♦ Piramis 
♦ Sivatag 
♦ Görögország 

 
D 

♦ Derelye 
♦ Eper 
♦ Rózsa 
♦ Arasz 
♦ Zab 
♦ Balaton 
♦ Nád 
♦ Daróc 

 
E 

♦ Elefántcsontpart 
♦ Teleki 
♦ Iglu 
♦ Urál 
♦ Lavina 
♦ Alj 
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POLGÁRMESTERI HIVATAL 
8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az Igazgatási és a Pénzügyi Csoport 
ügyfélfogadási ideje: 

Hétfő, szerda: 8:00-15:30 
Péntek: 8:00-12:00 
Pénztári órák időpontja: 

Hétfő, szerda: 
9:30-12:00 és 13:00-15:00 

A Műszaki csoport 
ügyfélfogadási ideje: 

Hétfő, péntek: 8:00-12:00 
Szerda: 8:00-15:30 

A Polgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Kedd: 8:00-12:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-12:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu 
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONALMÁDI 
8220 Balatonalmádi, 
Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu 

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, 
Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 
06 88/550-716 

balatonalmadi.hatosag@ 
veszprem.gov.hu 

balatonalmadi.gyamugy@ 
veszprem.gov.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda, csütörtök: 

8:00-16:30 
Péntek: 8:00-13:00 

FOGLALKOZTATÁSI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, 
Baross Gábor út 44. 
Telefon: 06 88/550-721 

veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 
 
 

KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
 
 
 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 
RENDŐRSÉG 

8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 
Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 

VÍZIRENDŐRSÉG 
8600 Siófok, Mártírok útja 5. 

Telefon: 06 84/310-712 
POLGÁRŐRSÉG 

06 30/621-58-71 
KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 

Elérhető munkanapokon 
hétfőtől csütörtökig 

8:00 órától 15:30 óráig, 
pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 

06 30/225-94-45 
KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 

BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 

https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Balatonalmádi, Petőfi Sándor u. 2-4. 
Telefon: 06 88/412-104 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 

8174 Balatonkenese, Dózsa Gy. u. 1. 
Dr. Kurzidim Clara 

Asszisztens: Braun Dóra 
Rendelési idő: 

Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
 

 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KIPPKOPP ÓVODA 
ÉS BÖLCSŐDE 

8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 
Telefon: 06 88/574-802 

kippkoppovi@balatonkenese.hu 
ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 

ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4.

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő:  11:00-19:00 
Kedd:  11:00-19:00 
Szerda:   8:00-16:00 
Csütörtök:  11:00-19:00 
Péntek:   8:00-16:00 
Szombat:   9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  12:00-19:00 
Szerda:  8:00-16:00 
Csütörtök:  10:00-16:00 
Péntek:  10:00-16:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

Telefon: +36 30/320-51-37 
tajhaz@balatonkenese.hu 

Előzetes bejelentkezés szükséges. 
 
 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Jurcsó János 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal, 8174 Balatonkenese, Béri B.  
Ádám tér 1.   

Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com; 30/837-18-53 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadó: Balatonkenese Város Önkormányzata, Kulturális-, Oktatási-, Ifjúsági- 

és Sportbizottságának elnöke. 
Készült: Tradeorg Nyomda, 8184 Balatonfűzfő-gyártelep, Szállás u. 4. 

A BORÍTÓN TÖRÖK BRIGI FOTÓJA. 
KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: ÁPRILIS 15. 

Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szí-
veskedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő 
számban kaphatnak helyet. 

Hirdetésfelvétel írásban: balatonkenesehirlap@gmail.com 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának in-

gyenes kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesz-

tőség a változtatás jogát fenntartja. 

 






